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県民の生涯学習に関する調査 　　　　■←目次へ　

平成 22 年 3月実施 

１ 調査の目的 

本県生涯学習推進施策立案の参考とするため、県民を対象とした意識調査を行う。 

２ 調査の概要 

(1) 調 査 地 域 岩手県全域 

(2) 調 査 対 象 県内に居住する満 20 歳以上の男女個人 

(3) 調査対象者数 1,200 人 

(4) 抽 出 方 法 選挙人名簿からの層化二段無作為抽出法 

(5) 調 査 方 法 郵送法 

(6) 調 査 期 間  平成 22 年２～３月 

(7) 調 査の内容  

ア 生涯学習への取組状況に関すること 

イ 生涯学習に関する情報の提供に対するニーズに関すること 

ウ 生涯学習に取り組むために必要な条件に関すること 

エ 居住市町村における生涯学習推進の状況に関すること 

オ 生涯学習の成果の活用に関すること 

カ 生涯学習と地域活動の関わりに関すること 

キ 居住市町村の地域課題に関すること 

ク その他 

(8) 回収結果  有効回収率 36.4％（437 人／1,200 人） 

(9) 回答者の属性 

    

男女別 回答者数 ％ 居住地別 回答者数 ％

男 179人 41.0 県央地域 136人 31.1

女 251人 57.4 県南地域 166人 38.0

不明 7人 1.6 沿岸地域 76人 17.4

県北地域 55人 12.6

不明 4人 0.9

年代別 回答者数 ％ 職業別 回答者数 ％

20代 28人 6.4 農林水産業 47人 10.8

30代 60人 13.7 商工・自営業 65人 14.9

40代 72人 16.5 事務的な仕事 50人 11.4

50代 91人 20.8 現業的な仕事 62人 14.2

60代 89人 20.4 学生 4人 0.9

70代以上 94人 21.5 家事専業 74人 16.9

不明/無回答 3人 0.7 その他・無職 129人 29.5

不明 6人 1.4
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３ 調査結果の概要 

（1）学習活動の有無                     ■←目次へ

（注）【問 1】～【問 4】は回答者の属性を問う設問であること。 

 

「生涯学習を行った人」の割合（全体・男女別） 
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「生涯学習を行った人」の割合（職業別）   「生涯学習を行った人」の割合（居住地別） 

【問5】 あなたは、この1年くらいの間に「生涯学習」を行った、または行っていますか。 

この1年くらいの間に「生涯学習」を行ったか、または行っているかを聞いたところ、「行った」

と答えた人は39％、「行っていない」と答えた人は60％である。 

○ 男女別では、「行った」と答えている人は、男性40.8％、女性39.0％である。 

○ 年代別で見ると、「行った」と答えている人は、40代が44.4％で最も多く、次いで70代以上43.6％、

50代42.9％、60代41.6％と続いている。 

○ 職業別では、「行った」と答えている人は、事務的な仕事が46.0％で最も多く、次いで、農林水

産業が44.7％、家事専業40.5％と続いている。 

○ 前回調査と比較すると、「行った」と答えた人が、わずかながら低くなっている。 
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（2）学習活動の場所                   ■←目次へ

 

「生涯学習を行った場所」（全体） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「生涯学習を行った場所」（男女別） 
 

 

 

 

 

 

 

 

【問6】 （生涯学習を行った人に）あなたは、主にどういう場所で生涯学習を行っていますか。 

     （３つ以内で） 

「この1年くらいの間に「生涯学習」を行った（行っている）」と答えた人に、主にどういう場所

で生涯学習を行っているかを聞いたところ、最も多いのは、「公民館や市町村生涯学習センターな

ど」50.3％で、以下「市町村民会館や文化センター、コミュニティセンターなど」36.3％、以下「ス

ポーツ施設（体育館、プールなど）」31.0％、以下「自然の中で」17.0％の順である。 

○ 性別で見ると、男女とも「公民館や市町村生涯学習センターなど」が最も多く（男性43.8％、女

性55.1％）、次いで男性は「スポーツ施設（体育館、プールなど）」39.7％、女性は「市町村民

会館や文化センター、コミュニティセンターなど」38.8％という順になっている。 

○ 年代別で見ると、20代では、スポーツ施設が71.4％と抜きんでて高くなっているが、他の年代で

はいずれも「公民館や市町村生涯学習センターなど」がいずれももっとも高く、「市町村民会館

や文化センター、コミュニティセンターなど」もいずれの年代においても高い割合を示している。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

公民館

文化センター

図書館

スポーツ施設

学校施設

民間施設

自然の中

自宅

指導者宅

その他

3



問6 「生涯学習を行った場所」の属性別順位（上位項目）

順位
属性 （％） （％） （％）

公民館 (50.3) 文化センター (36.3) スポーツ施設 (31.0)

男 公民館 (43.8) スポーツ施設 (39.7) 文化センター (32.9)

女 公民館 (55.1) 文化センター (38.8) スポーツ施設 (24.5)

スポーツ施設 (71.4) 公民館 (14.3)

文化センター (14.3)

図書館 (14.3)

自然の中 (14.3)

自宅 (14.3)

公民館 (40.0) 図書館 (20.0) 学校施設 (13.3)

文化センター (40.0) 民間施設 (13.3)

スポーツ施設 (40.0)

40代 公民館 (46.9) 文化センター (40.6) 学校施設 (28.1)

50代 公民館 (48.7) スポーツ施設 (38.5) 自然の中 (25.6)

60代 公民館 (54.1) 文化センター (32.4) スポーツ施設 (29.7)

70代以上 公民館 (61.0) 文化センター (51.2) スポーツ施設 (22.0)

農林水産業 公民館 (52.4) スポーツ施設 (38.1) 文化センター (28.6)

学校施設 (28.6)

商工・自営業 公民館 (44.0) 文化センター (28.0) 自然の中 (24.0)

スポーツ施設 (44.0)

事務的な仕事 公民館 (39.1) 文化センター (30.4) スポーツ施設 (21.7)

学校施設 (21.7)

自然の中 (21.7)

現業的な仕事 文化センター (40.0) 公民館 (35.0) 学校施設 (25.0)

スポーツ施設 (35.0)

学生

家事専業 公民館 (63.3) 文化センター (30.0) スポーツ施設 (26.7)

その他・無職 公民館 (54.9) 文化センター (49.0) スポーツ施設 (27.5)

県央地域 公民館 (45.7) スポーツ施設 (32.6) 文化センター (30.4)

県南地域 スポーツ施設 (28.8) 自然の中 (17.8) 学校施設 (16.4)

沿岸地域 公民館 (51.7) 文化センター (44.8) スポーツ施設 (34.5)

県北地域 公民館 (52.2) 文化センター (43.5) スポーツ施設 (30.4)

1位 2位 3位

職
業
別

地
域
別

全体％

30代

20代

性
別

年
代
別
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（3）学習成果の活用                       ■←目次へ             

「学習成果の活用」（全体） 

 
 
 
 
 
 
 
 
「学習成果の活用」（男女別） 

 
 
 
 
 
 
 

【問7】あなたは、その学習活動を通じて身につけた知識・技能や経験をどのように生かしています

か。（２つ以内で） 

学習活動を通じて身につけた知識・技能や経験をどのように生かしているか聞いたところ、最も

多いのが「自分の人生をより豊かにすること」47.4％で、次いで「健康の維持・増進」38.6％、「地

域づくり活動や自治会活動」29.8％となっている。 

○ 男女別では、男性では、「地域づくり活動や自治会活動」が42.5％ともっとも高く、次いで「自

分の人生をより豊かにすること」、「健康の維持・増進」が35.6％となっているが、女性におい

ては、「自分の人生をより豊かにすること」が56.1％と高い割合を占めており、次いで「健康の

維持・増進」40.8％、「地域づくり活動や自治会活動」20.4％となっている。 

○ 年代別では、「自分の人生をより豊かにすること」がいずれの年代でも高い割合を示しているが、

70代以上では、「健康の維持・増進」が43.9％ともっとも高くなっている。また、「家庭生活」

は、他の年代ではさほど高くないが、40代では28.1％と3番目となっている。 

○ 地域別では、すべての地域で「自分の人生をより豊かにすること」がもっとも多く、次いで「健

康の維持・増進」となっている。「地域づくり活動や自治会活動」は、県南、沿岸地域で３割を

超えているが、県北地域では13.0％と低くなっている。 

○ 職業別では、事務的な仕事と家事専業において「自分の人生をより豊かにすること」が６割を超

えてもっとも多いが、商工サービス・自営業では、「地域づくり活動や自治会活動」がもっとも

高くなっている。現業的な仕事では、「健康の維持・増進」が45.0％ともっとも高くなっている。
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問７ 「身につけた知識・技能や経験をどのように生かしているか」の属性別順位（上位項目）

順位
属性 （％） （％） （％）

人生の豊かさ (47.4) 健康の維持 (38.6) 自治会活動 (29.8)

男 自治会活動 (42.5) 人生の豊かさ (35.6) 指導 (16.4)

健康の維持 (35.6)

女 人生の豊かさ (56.1) 健康の維持 (40.8) 自治会活動 (20.4)

20代 健康の維持 (71.4) 人生の豊かさ (57.1) 仕事・資格取得 (14.3)

ボランティア活動(14.3)

家庭生活 (14.3)

30代 人生の豊かさ (73.3) 仕事・資格取得 (33.3) 自治会活動 (20.0)

健康の維持 (33.3)

40代 自治会活動 (34.4) 人生の豊かさ (31.3) 家庭生活 (28.1)

50代 人生の豊かさ (51.3) 自治会活動 (28.2) 仕事・資格取得 (23.1)

健康の維持 (51.3)

60代 人生の豊かさ (51.4) 自治会活動 (35.1) ボランティア活動 (24.3)

健康の維持 (35.1)

70代以上 健康の維持 (43.9) 人生の豊かさ (41.5) 自治会活動 (31.7)

農林水産業 自治会活動 (42.9) 健康の維持 (38.1) 仕事・資格取得 (19.0)

人生の豊かさ (42.9)

商工・自営業 自治会活動 (44.0) 人生の豊かさ (32.0) ボランティア活動 (20.0)

健康の維持 (32.0)

事務的な仕事 人生の豊かさ (65.2) 自治会活動 (30.4) 仕事・資格取得 (26.1)

健康の維持 (30.4)

現業的な仕事 健康の維持 (45.0) 人生の豊かさ (30.0) 仕事・資格取得 (25.0)

自治会活動 (25.0)

学生

家事専業 人生の豊かさ (63.3) 健康の維持 (40.0) 自治会活動 (23.3)

その他・無職 人生の豊かさ (45.1) 健康の維持 (43.1) 自治会活動 (23.5)

県央地域 人生の豊かさ (56.5) 健康の維持 (41.3) 自治会活動 (23.9)

県南地域 人生の豊かさ (43.8) 健康の維持 (38.4) 自治会活動 (35.6)

沿岸地域 人生の豊かさ (44.8) 健康の維持 (41.4) 自治会活動 (37.9)

県北地域 人生の豊かさ (43.5) 健康の維持 (30.4) 仕事・資格取得 (21.7)

1位 2位 3位

全体％

性
別

年
代
別

職
業
別

地
域
別
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（4）学習情報の入手方法               ■←目次へ 

 
「学習情報の入手方法」（全体） 

 
 
 
 
 
 
 
「学習情報の入手方法」（男女別） 

 

【問8】あなたは、生涯学習に関する情報をどういう方法で知りたいですか。（２つ） 

生涯学習に関する情報をどういう方法で知りたいか聞いたところ、7割を超える方が「県や市町村、

公民館などの公的機関の広報紙やパンフレットから」と答えている。次いで「自治会や町内会の回

覧や連絡から」52.6％、「新聞や雑誌から」31.6％と活字媒体が高い割合を占めた。テレビやラジオ、

インターネットについては、低い値にとどまった。 

○ 男女別では、顕著な違いは認められないものの、「県や市町村、公民館などの公的機関の広報

紙やパンフレットから」は女性が、「新聞や雑誌から」は男性が多くなっている。 

○ 年代別では、他の年代はすべて「県や市町村、公民館などの公的機関の広報紙やパンフレット

から」がもっとも多くなっているのに対し、20 代では、「テレビやラジオ、有線放送から」が

5割を超えてもっとも多い。その他の特徴的な点は、20 代において「最寄りのコンビニエンス

ストアなどの施設で」が 28.6％であるが、他の年代はすべて 0％である。また、学習相談機関

の利用は全年代を通じてほとんど見られない。 

○ 地区別では、県北地域において、「自治会や町内会の回覧や連絡から」が 65.2％ともっとも高

くなっている。また、沿岸地域においては、「新聞や雑誌から」が 58.6％と他の地域に比して

高くなっている。 

○ 職業別では、他の職種では「県や市町村、公民館などの公的機関の広報紙やパンフレットから」、

「自治会や町内会の回覧や連絡から」の順で高いのに対し、事務的な仕事では、「新聞や雑誌

から」が「自治会や町内会の回覧や連絡から」よりも高くなっている。 
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問８ 「生涯学習情報をどのような方法で知りたいか」の属性別順位（上位項目）

順位
属性 （％） （％） （％）

公的機関のパンフレット (71.3) 町内会の回覧 (52.6) 新聞雑誌 (31.6)

男 公的機関のパンフレット (64.4) 町内会の回覧 (50.7) 新聞雑誌 (39.7)

女 公的機関のパンフレット (76.5) 町内会の回覧 (54.1) 新聞雑誌 (25.5)

20代 テレビやラジオ (57.1) 公的機関のパンフレット (42.9) コンビニエンスストア (28.6)

町内会の回覧 (42.9)

30代 公的機関のパンフレット (73.3) 新聞雑誌 (40.0) 町内会の回覧 (33.3)

40代 公的機関のパンフレット (68.8) 町内会の回覧 (50.0) 新聞雑誌 (25.0)

50代 公的機関のパンフレット (74.4) 町内会の回覧 (53.8) 新聞雑誌 (33.3)

60代 公的機関のパンフレット (62.2) 町内会の回覧 (51.4) 新聞雑誌 (45.9)

70代以上 公的機関のパンフレット (82.9) 町内会の回覧 (63.4) 新聞雑誌 (22.0)

農林水産業 公的機関のパンフレット (71.4) 町内会の回覧 (66.7) 新聞雑誌 (19.0)

商工・自営業 公的機関のパンフレット (60.0) 新聞雑誌 (36.0)    テレビやラジオ     (16.0)

町内会の回覧 (60.0)

事務的な仕事 公的機関のパンフレット (65.2) 新聞雑誌 (47.8) 町内会の回覧 (26.1)

現業的な仕事 公的機関のパンフレット (80.0) 町内会の回覧 (55.0) テレビやラジオ (20.0)

新聞雑誌 (20.0)

学生

家事専業 公的機関のパンフレット (86.7) 町内会の回覧 (60.0) 新聞雑誌 (23.3)

その他・無職 公的機関のパンフレット (66.7) 町内会の回覧 (49.0) 新聞雑誌 (37.3)

県央地域 公的機関のパンフレット (69.6) 町内会の回覧 (47.8) 新聞雑誌 (32.6)

県南地域 公的機関のパンフレット (76.7) 町内会の回覧 (57.5) 新聞雑誌 (21.9)

沿岸地域 公的機関のパンフレット (69.0) 新聞雑誌 (58.6) 町内会の回覧 (37.9)

県北地域 町内会の回覧 (65.2) 公的機関のパンフレット (60.9) 新聞雑誌 (26.1)

1位 2位 3位

全体％

性
別

年
代
別

職
業
別

地
域
別
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

催事情報
施設情報

ボランティア情報

人材情報
資料・教材情報
学習成果の活用

文化・伝統
資格・免許

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

催事情報

施設情報
ボランティア情報

人材情報

資料・教材情報
学習成果の活用

文化・伝統

資格・免許
その他男

女

（5）学習情報の内容 　　　　　　　　　　■←目次へ　

 
「学習情報の内容」（全体） 

 
 
 
 
 
 
 
「学習情報の内容」（男女別） 

 

【問9】あなたは、生涯学習に取り組むうえで、どのような内容の情報が知りたいですか。（２つ）

生涯学習に取り組むうえで、どのような内容の情報が知りたいか聞いたところ、もっとも多かっ

たのが、「学級、講座、研修会、行事、催し物の開催情報」で 64.9％、次いで、「公民館や図書館、

博物館などの施設の情報」32.2％で、その他はいずれも 20％未満で大きな差は見られない。 

○ 男女別では、男女とも「学級、講座、研修会、行事、催し物の開催情報」、「公民館や図書館、博

物館などの施設の情報」の順で多いが、「公民館や図書館、博物館などの施設の情報」は女性が

多く、「学習活動に役立つ資料や教材などの情報」、「ボランティアや団体、ＮＰＯなどの情報」

などは男性が多く求めている。 

○ 年代別では、すべての年代で「学級、講座、研修会、行事、催し物の開催情報」がもっとも多く

なっているが、「資格や免許の種類、取得方法」は 20 代では 2番目に高いが、年代が上がるほど

低くなっている。「公民館や図書館、博物館などの施設の情報」は 70 代以上では、他の年代に比

べて高くなっている。 

○ 地域別では、いずれの地域においても「学級、講座、研修会、行事、催し物の開催情報」が高く

なっている。「公民館や図書館、博物館などの施設の情報」は、県央地域、県南地域で高いが、

沿岸地域、県北地域ではそれほど高くはない。沿岸地域においては、「学習活動に役立つ資料や

教材などの情報」が 2番目に高くなっている。 

○ 職業別では、すべての職種で、「学級、講座、研修会、行事、催し物の開催情報」がもっとも高

くなっている。特徴的なものとして、農林水産業において、「学習活動に役立つ資料や教材など

の情報」が他職種に比べて高くなっている。 
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問9 「どのような内容の情報が知りたいか」の属性別順位（上位項目）

順位
属性 （％） （％） （％）

催事情報 (64.9) 施設情報 (32.2) 資料・教材情報 (18.1)

男 催事情報 (60.3) 施設情報 (24.7) 資料・教材情報 (23.3)

女 催事情報 (68.4) 施設情報 (37.8) ボランティア情報 (14.3)

資料・教材情報 (14.3)

文化・伝統 (14.3)

20代 催事情報 (85.7) ボランティア情報 (28.6) 施設情報 (14.3)

学習成果の活用 (28.6)

資格・免許 (28.6)

30代 催事情報 (93.3) 施設情報 (26.7) 文化・伝統 (20.0)

40代 催事情報 (65.6) 施設情報 (25.0) 資料・教材情報 (18.8)

文化・伝統 (18.8)

資格・免許 (18.8)

50代 催事情報 (69.2) 施設情報 (30.8) 人材情報 (23.1)

60代 催事情報 (59.5) 施設情報 (29.7) ボランティア情報 (27.0)

70代以上 催事情報 (51.2) 施設情報 (46.3) 資料・教材情報 (24.4)

農林水産業 催事情報 (42.9) 資料・教材情報 (33.3) 施設情報 (28.6)

文化・伝統 (28.6)

商工・自営業 催事情報 (60.0) 施設情報 (28.0) 人材情報 (24.0)

文化・伝統 (24.0)

事務的な仕事 催事情報 (82.6) 施設情報 (30.4) ボランティア情報 (26.1)

現業的な仕事 催事情報 (65.0) 施設情報 (25.0) ボランティア情報 (20.0)

人材情報 (25.0) 学習成果の活用 (20.0)

学生

家事専業 催事情報 (66.7) 施設情報 (40.0) ボランティア情報 (23.3)

文化・伝統 (23.3)

その他・無職

県央地域 催事情報 (71.7) 施設情報 (39.1) 人材情報 (17.4)

文化・伝統 (17.4)

県南地域 催事情報 (56.2) 施設情報 (38.4) 文化・伝統 (20.5)

沿岸地域 催事情報 (62.1) 資料・教材情報 (34.5) ボランティア情報 (27.6)

県北地域 催事情報 (82.6) 施設情報 (17.4) 新聞雑誌 (26.1)

学習成果の活用 (17.4) ボランティア情報 (13.0)

資格・免許 (17.4) 資料・教材情報 (13.0)

1位 2位 3位

全体％

性
別

年
代
別

職
業
別

地
域
別
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

一緒に活動する仲間

時間に拘束されない

行う機会・場所

参加をよびかける団体・世話人

費用がかからない

情報提供

その他

特にない事務的な仕事

現業的な仕事

農林水産業0% 10% 20% 30% 40%

一緒に活動する仲間

時間に拘束されない

行う機会・場所

参加をよびかける団体・世話人

費用がかからない

情報提供

その他

特にない

（6）学習を行うための必要条件 　　　　　　　■←目次へ　

「学習を行うための必要条件」（全体）   「学習を行うための必要条件」（職業別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【問10】（学習活動を行っていない人に）あなたは、生涯学習を行うためには、どのような条件が

必要だと思いますか。（２つ） 

「生涯学習を行っていない」と回答された方に、生涯学習を行うためには、どのような条件が必

要か聞いたところ、「時間や期間にあまり拘束されないこと」がもっとも高くなった。次いで、「一

緒に活動する仲間がいること」、「費用があまりかからないこと」、「身近に生涯学習を行う機会

や場所があること」と続くが、その差はあまり大きくはない。 

○ 男女別では、「費用があまりかからないこと」は女性が高くなっていること、「参加を呼びか

ける団体、世話役の人がいること」で男性が高くなっていることが特徴的であるが、その他の

項目で男女差はそれほど大きいものはない。 

○ 年代別では「時間や期間にあまり拘束されないこと」が、50代までは各年代とも高い数値を示

しているが、60代、70代以上では低くなっている。また、30代、40代では「費用があまりかか

らないこと」がもっとも高くなっている。 

○ 地域別では、県南、沿岸、県北の3地域では「一緒に活動する仲間がいること」、「時間や期

間にあまり拘束されないこと」が高い割合を示しているが、県央地域では、「費用があまりか

からないこと」がもっとも高くなっている。 

○ 職業別では、特徴的なものとして事務的な仕事で「費用があまりかからないこと」が、現業的

な仕事で「時間や期間にあまり拘束されないこと」がそれぞれもっとも高くなっていること、

農林水産業において、「一緒に活動する仲間がいること」が、もっとも高くなっていること、

学生で「身近に生涯学習を行う機会や場所があること」がもっとも高くなっていることが上げ

られる。他の項目に比べて、職業による違いが大きく出ている。 
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問10 「生涯学習を行うためにどんな条件が必要か」の属性別順位（上位項目）

順位
属性 （％） （％） （％）

時間に拘束されない (35.8) 一緒に活動する仲間 (33.8) 費用がかからない (30.8)

男 時間に拘束されない (37.5) 一緒に活動する仲間 (32.7) 行う機会・場所 (27.9)

女 費用がかからない (35.9) 時間に拘束されない (35.3) 一緒に活動する仲間 (33.3)

20代 一緒に活動する仲間 (42.9) 行う機会・場所 (28.6) 費用がかからない (23.8)

時間に拘束されない (42.9) 情報提供 (23.8)

30代 費用がかからない (55.8) 時間に拘束されない (44.2) 行う機会・場所 (32.6)

40代 時間に拘束されない (45.0) 一緒に活動する仲間 (27.5) 情報提供 (20.0)

費用がかからない (45.0) 行う機会・場所 (27.5)

50代 時間に拘束されない (44.2) 一緒に活動する仲間 (36.5) 行う機会・場所 (34.6)

60代 一緒に活動する仲間 (49.0) 時間に拘束されない (29.4) 行う機会・場所 (27.5)

70代以上 一緒に活動する仲間 (28.3) 行う機会・場所 (24.5) 参加をよびかける団体・世話人 (20.8)

特にない (28.3)

農林水産業 一緒に活動する仲間 (38.5) 時間に拘束されない (23.1) 参加をよびかける団体・世話人 (19.2)

行う機会・場所 (23.1) 費用がかからない (19.2)

特にない (19.2)

商工・自営業 行う機会・場所 (37.5) 時間に拘束されない (35.0) 一緒に活動する仲間 (32.5)

費用がかからない (35.0)

事務的な仕事 費用がかからない (50.0) 時間に拘束されない (42.3) 一緒に活動する仲間 (26.9)

現業的な仕事 時間に拘束されない (58.5) 一緒に活動する仲間 (34.1) 費用がかからない (29.3)

学生 行う機会・場所    (100.0) 時間に拘束されない (50.0) 費用がかからない (25.0)

情報提供 (25.0)

家事専業 一緒に活動する仲間 (45.5) 時間に拘束されない (38.6) 費用がかからない (36.4)

その他・無職 行う機会・場所 (32.5) 一緒に活動する仲間 (31.2) 時間に拘束されない (24.7)

県央地域 費用がかからない (38.9) 行う機会・場所 (33.3) 時間に拘束されない (30.0)

県南地域 時間に拘束されない (41.8) 一緒に活動する仲間 (35.2) 行う機会・場所 (29.7)

沿岸地域 一緒に活動する仲間 (37.0) 時間に拘束されない (34.8) 行う機会・場所 (30.4)

県北地域 一緒に活動する (43.8) 時間に拘束されない (37.5) 費用がかからない (31.3)

1位 2位 3位

全体％

性
別

年
代
別

職
業
別

地
域
別
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そう思う

26.1%

どちらかといえ

ば

そう思う

50.8%

そうは思わない

6.6% どちらかといえ

ば

そうは思わない

12.8%

不明

3.7%

3.6

5.0

0.0

7.7

5.6

13.8

14.3

11.7

13.9

13.2

13.5

11.7

53.6

60.0

54.2

51.6

48.3

44.7

28.6

20.0

31.9

26.4

27.0

24.5

0.0

3.3

0.0

1.1

5.6

5.3

0% 50% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

そうは思わない

どちらかといえば
そうは思わない

どちらかといえば
そう思う
そう思う

不明

4.4

8.4

5.3

9.1

15.4

15.7

6.6

7.3

51.5

48.8

51.3

54.5

26.5

24.1

31.6

25.5

2.2

3.0

5.3

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県央地域

県南地域

沿岸地域

県北地域

そうは思わない

どちらかといえば
そうは思わない

どちらかといえば
そう思う
そう思う

不明

12.8

4.6

4.0

4.8

5.4

7.8

12.8

10.8

10.0

12.9

18.9

11.6

46.8

61.5

56.0

41.9

60.8

46.5

27.7

21.5

24.0

38.7

12.2

30.2

0.0

1.5

6.0

1.6

2.7

3.9

0% 50% 100%

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

家事専業

その他・無職

そうは思わない

どちらかといえば
そうは思わない

どちらかといえば
そう思う
そう思う

不明

（7）自治体の支援 　　　　　　　　　　　■←目次へ　

 
「自治体の支援」（全体）         「自治体の支援」（年代別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「自治体の支援」（地域別）         「自治体の支援」（職業別） 

 
 
 
 
 
 
 
 

【問11】自分の住む市町村では、生涯学習を広めるために今以上に役所・役場、教育委員会などの

支援が必要だ。（考えに最も近いものを選択） 

居住する市町村において、生涯学習を広めるために今以上に役所・役場、教育委員会などの支

援が必要かどうか聞いたところ、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」をあわせて、肯定

的な意見が76.9％を占めた。 

○ 男女別では、肯定的意見の割合は差はないが、男性において「そう思う」が高くなっている。

○ 年代別に見ると、70代以上に「そうは思わない」「どちらかといえばそうは思わない」をあ

わせて4分の1を超えており、否定的な意見が比較的多くなっているが、その他の年代では、

大きな違いは見られない。 

○ 地区別で見ると、県央、県南地域に比べ、沿岸、県北地域で「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」と答えた人の割合が高い。 

○ 職業別では、農林水産業、家事専業において「そうは思わない」「どちらかといえばそうは

思わない」をあわせて否定的な意見が比較的多くなっている。 
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そうは思わない

13.5%

どちらかといえ

ば

そうは思わない

41.9%

どちらかといえ

ば

そう思う

35.7%

そう思う

6.2%

不明

2.7%

13.5

10.6

10.8

18.0

12.9

25.0

8.1

17.1

41.9

36.2

40.0

54.0

50.0

50.0

44.6

36.4

35.7

36.2

44.6

20.0

30.6

25.0

41.9

36.4

6.2

17.0

3.1

6.0

6.5

0.0

1.4

7.0

2.7

0.0

1.5

2.0

0.0

0.0

4.1

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

学生

家事専業

その他・無職

そうは思わない

どちらかといえば
そうは思わない

どちらかといえば
そう思う
そう思う

不明

13.5

14.7

9.6

10.5

27.3

41.9

44.1

42.2

40.8

40.0

35.7

36.8

39.2

32.9

27.3

6.2

2.9

6.6

11.8

3.6

2.7

1.5

2.4

3.9

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

県央地域

県南地域

沿岸地域

県北地域

そうは思わない

どちらかといえば
そうは思わない

どちらかといえば
そう思う
そう思う

不明

（8）市町村における成果の活用　　　　　　■←目次へ　 

 
「市町村における成果の活用」（全体）   「市町村における成果の活用」（年代別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「市町村における成果の活用」（地域別）  「市町村における成果の活用」（職業別） 

【問12】自分の住む市町村では、住民を対象とした講座などの成果が生かされている。（考えに最

も近いものを選択） 

居住する市町村において、住民を対象とした講座などの成果が生かされているかどうか聞いたと

ころ、「そうは思わない」「どちらかといえばそうは思わない」をあわせた否定的な意見が55.4％

と、やや多かった。 

○ 男女別では、女性において否定的な意見がやや多くなっている。 

○ 年代別に見ると、若い年代よりも、60代、70代以上の高齢者層に「成果が生かされている」と

考える人が多くなっており、特に70代以上では半数を超えている。 

○ 地域別では、県北地域において否定的な意見が多くなっており、「そうは思わない」「どちら

かといえばそうは思わない」をあわせて67％に上る。 

○ 職業別で見ると、農林水産業及び商工サービス・自営業者において、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」と答えた方の割合が高く、特に農林水産業では半数を超えている。 

13.5

25.0

18.3

12.5

12.1

9.0

13.8

41.9

42.9

40.0

58.3

48.4

41.6

25.5

35.7

28.6

35.0

25.0

33.0

41.6

44.7

6.2

3.6

6.7

4.2

5.5

3.4

11.7

2.7

0.0

0.0

0.0

1.1

4.5

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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全体 そうは思わない

3.4%

どちらかといえ

ば

そうは思わない

13.7%
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ば

そう思う

46.2%
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34.1%
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2.5%
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0.0
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15.0
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0.0

0.0

0.0

2.2
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1.5
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7.3

13.7

16.2

16.9

6.6

5.5

46.2
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42.2

39.5

54.5

34.1

27.9

33.7

50.0

30.9

2.5

1.5

2.4

2.6

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

県央地域

県南地域
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県北地域

そうは思わない

どちらかといえば
そうは思わない

どちらかといえば
そう思う
そう思う

不明

（9）市町村における地域課題 　　　　　　　■←目次へ　

 
「市町村における地域課題」（全体）     「市町村における地域課題」（年代別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「市町村における地域課題」（地域別）    「市町村における地域課題」（職業別） 

 
 
 
 
 
 

【問13】自分の住む市町村では、よりよい地域をつくるために取り組まなければならないことが多

い。（考えに最も近いものを選択） 

居住する市町村において、よりよい地域をつくるために取り組まなければならないことが多い

かどうか聞いたところ、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」をあわせて肯定的な意見が

８割を超えた。 

○ 男女別では、大きな違いは見られなかった。 

○ 年代別に見ると、20代では、「そう思う」と答えた方が５割に上っている。その他の年代で

は、特に大きな差は見られない。 

○ 地域別では、沿岸地域では「そう思う」と答えた方の割合は５割に上る。県央、県南地域よ

り、沿岸、県北地域の方が肯定的な意見がやや多い。 

○ 職業別では、事務的な仕事と家事専業で否定的な意見が他業種に比べて多くなっている。
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45.9
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22.0

24.2

25.0
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21.7

3.4

6.4
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そうは思わない
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（10）市町村における学習意欲 　　　　　　■←目次へ　

 
「市町村における学習意欲」（全体）     「市町村における学習意欲」（年代別） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
「市町村における学習意欲」（地域別）    「市町村における学習意欲」（職業別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問14】自分の住む市町村では、住民が自ら学習に取り組もうという雰囲気が高まっている。（考

えに最も近いものを選択） 

居住する市町村において、住民が自ら学習に取り組もうという雰囲気が高まっているかどうか聞

いたところ、「そうは思わない」、「どちらかといえばそうは思わない」をあわせて否定的な意見

が７割を超えた。 

○ 男女別では、大きな違いは見られなかった。 

○ 年代別で見ると、20代では、否定的な意見が９割近くに上る。70代以上では、肯定的な意見が

約４割と他の年代に比べて高くなっている。 

○ 地域別では、県北地域において、「そうは思わない」、「どちらかといえばそうは思わない」

をあわせて85.5％と他地域に比べて高くなっている。肯定的な意見が意見がもっとも高かった

のは県南地域であった。 

○ 職業別では、業種間でそれほど大きな差は認められない。 
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行った

48%
行わない

51%

不明

1%

0% 20% 40% 60% 80%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

男

女

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

県央地域

県南地域

沿岸地域

県北地域

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

農林水産業

商工・サービス・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

家事専業

その他・無職

（11）地域活動の有無                ■←目次へ 

 
「地域活動の有無」（全体）        「地域活動の有無」（男女・年代別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「地域活動の有無」（地域別）        「地域活動の有無」（職業別） 

 

【問15】あなたは、この1年くらいの間に、地域での活動を行った、または行っていますか。 

この1年くらいの間に、地域での活動を行ったか、または行っているか聞いたところ、「行った」

と「行わなかった」がほぼ拮抗した。 

○ 男女別では、男性では、54％が「行った」と答えたが、女性は45％にとどまった。 

○ 年代別に見ると、40～60代では各年代とも半数以上が「行った」と答えているが、20代、30

代ではいずれも30％台と低くなっている。70代以上では、男性が6割近くが「行った」と答え

ているが、女性が37％と低くとどまっている。 

○ 地域別では、県南地域、県北地域では半数以上が「行った」と答えているが、県央、沿岸地域

ではやや低かった。 

○ 職業別では、業種間で大きな差はほとんど見られないが、現業的な仕事では「はい」と答えた

方がやや低かった。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

青少年健全育成
体育・スポーツ・
自主防災活動
学習活動指導
国際交流活動
社会福祉活動

保健・医療・衛生
自然環境保護

町内会・地域活動
その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

青少年健全育成

体育・スポーツ・文化

自主防災活動

学習活動指導

国際交流活動

社会福祉活動

保健・医療・衛生

自然環境保護

町内会・地域活動

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

青少年健全育成

体育・スポーツ・文化

自主防災活動

学習活動指導

国際交流活動

社会福祉活動

保健・医療・衛生

自然環境保護

町内会・地域活動

その他

（12）地域活動の内容                     ■←目次へ 

「地域活動の内容」（全体）   

 
 
 
 
 
 
 
「地域活動の内容」（職業別・現業）     「地域活動の内容」（職業別・農林水産業） 

 

【問16】あなたが地域での活動を行った、または行っている主な内容は、どのようなものですか。

（あてはまるもの全て） 

この1年くらいの間に、地域での活動を「行った」と回答された方に、その内容を聞いたところ、

「体育・スポーツ・文化に関する活動」と「町内会などの地域活動」がならんで最も多かった。次

いで、「自然・環境保護に関する活動」、「自主防災活動や防犯・防火活動、交通安全に関する活

動」、「青少年健全育成に関する活動」の順に多かった。 

○ 男女別で大きな違いは見られず、ほぼ同じ傾向にある。 

○ 年代別で見ると、20代では、「体育・スポーツ・文化に関する活動」に多くが集中してお

り、他の回答はあまり見られない。 

「青少年健全育成に関する活動」は30代、40代では高い割合を示しているが、他の年代で

は低くなっている。 

50代、60代、70代以上では、「町内会などの地域活動」が最も多くなっている。 

「体育・スポーツ・文化に関する活動」は、どの年代においても高い割合を占めるが、50

代を超えると徐々に低くなっていく。 

○ 地域別に見ると、それほど大きな差は見られないものの、県央地域において、「町内会な

どの地域活動」が他地域に比べやや低くなっている。 

○ 職業別では、現業的な仕事において、「体育・スポーツ・文化に関する活動」が突出して

高く、「町内会などの地域活動」が他の職種に比べて低くなっている。 

農林水産業においては、「体育・スポーツ・文化に関する活動」が比較的低く、「自主防

災活動や防犯・防火活動、交通安全に関する活動」が他の職種に比べて高くなっている。
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問16 「どのような地域活動を行ったか」の属性別順位（上位項目）

順位
属性 （％） （％） （％）

体育・スポーツ・文化 (49.8) 自然環境保護 (37.3) 自主防災活動 (31.1)

町内会・地域活動 (49.8)

男 体育・スポーツ・文化 (56.3) 自然環境保護 (41.7) 自主防災活動 (35.4)

町内会・地域活動 (56.3)

女 体育・スポーツ・文化 (44.6) 自然環境保護 (33.9) 自主防災活動 (26.8)

町内会・地域活動 (44.6)

20代 体育・スポーツ・文化 (70.0) 社会福祉活動 (20.0) 学習活動指導 (10.0)

町内会・地域活動 (10.0)

30代 体育・スポーツ・文化 (52.2) 町内会・地域活動 (47.8) 青少年健全育成 (43.5)

40代 青少年健全育成 (55.3) 町内会・地域活動 (39.5) 自主防災活動 (31.6)

体育・スポーツ・文化 (55.3) 自然環境保護 (31.6)

50代 町内会・地域活動 (58.7) 体育・スポーツ・文化 (56.5) 自然環境保護 (39.1)

60代 町内会・地域活動 (51.0) 体育・スポーツ・文化 (46.9) 自然環境保護 (40.8)

70代以上 町内会・地域活動 (58.1) 自然環境保護 (44.2) 自主防災活動 (37.2)

農林水産業 町内会・地域活動 (60.0) 自然環境保護 (44.0) 自主防災活動 (40.0)

商工・自営業 町内会・地域活動 (52.9) 体育・スポーツ・文化 (44.1) 自主防災活動 (29.4)

自然環境保護 (44.1)

事務的な仕事 体育・スポーツ・文化 (46.2) 自然環境保護 (30.8) 自主防災活動 (26.9)

町内会・地域活動 (46.2)

現業的な仕事 体育・スポーツ・文化 (71.4) 青少年健全育成 (35.7) 自然環境保護 (32.1)

町内会・地域活動 (32.1)

学生

家事専業 体育・スポーツ・文化 (54.1) 自主防災活動 (32.4) 青少年健全育成 (13.5)

町内会・地域活動 (54.1) 自然環境保護 (32.4)

その他・無職 体育・スポーツ・文化 (35.1) 自主防災活動 (21.1) 青少年健全育成 (8.8)

町内会・地域活動 (35.1) 自然環境保護 (21.1)

県央地域 体育・スポーツ・文化 (50.9) 自然環境保護 (43.6) 町内会・地域活動 (41.8)

県南地域 体育・スポーツ・文化 (49.5) 町内会・地域活動 (47.3) 自然環境保護 (32.3)

沿岸地域 町内会・地域活動 (71.0) 体育・スポーツ・文化 (51.6) 自主防災活動 (38.7)

自然環境保護 (38.7)

県北地域 町内会・地域活動(51.7) 体育・スポーツ・文化 (48.3) 自然環境保護 (41.4)

1位 2位 3位

全体％

性
別

年
代
別

職
業
別

地
域
別
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

一緒に活動する仲間

時間に拘束されない

行う機会・場所

参加をよびかける団体・世話人

費用がかからない

情報提供

その他

特にない

（13）地域活動のための必要条件             ■←目次へ

 
「地域活動のための必要条件」（全体） 

 

【問17】（地域活動を行っていない人に）あなたが地域での活動をこれから行うにはどのようなことが必

要だと思いますか。（当てはまるもの２つ） 

この1年くらいの間に、地域での活動を「行っていない」と回答した方に地域での活動をこれから

行うにはどのようなことが必要だと思うか聞いたところ、「一緒に活動する仲間がいること」38.3％

が最も多く、次いで「時間や期間にあまり拘束されないこと」37.4％、「身近に地域の活動を行う

機会や場所があること」26.1％と続いている。 

○ 男女別では、男性で「参加を呼びかける団体、世話役の人がいること」、「活動についての情

報提供があること」が女性より高くなっているが、「一緒に活動する仲間がいること」、「費

用があまりかからないこと」は女性が高い。 

○ 年代別に見ると、30代、40代において、「時間や期間にあまり拘束されないこと」が突出して

高くなっており、それ以外の年代では「一緒に活動する仲間がいること」が高い割合を占めて

いる。また、70代以上では、「参加を呼びかける団体、世話役の人がいること」が、他の年代

に比べて高くなっている。 

○ 地域別では、全ての地域で「一緒に活動する仲間がいること」、「時間や期間にあまり拘束さ

れないこと」の項目が高くなっているが、県央地域で「費用があまりかからないこと」をあげ

た方が、他地域に比べて多くなっている。また、沿岸地域で「参加を呼びかける団体、世話役

の人がいること」が他地域に比べて多くなっている。 

○ 職業別では、農林水産業において、「参加を呼びかける団体、世話役の人がいること」の割合

が他の職種に比べて高くなっている。また、商工サービス・自営業では「一緒に活動する仲間

がいること」が他職種より低くなっているのに対し、家事専業では他職種よりも高い割合にな

っている。 
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問1７ 「地域活動を行うために必要なことは」の属性別順位（上位項目）

順位
属性 （％） （％） （％）

一緒に活動する仲間 (38.3) 時間に拘束されない (37.4) 行う機会・場所 (26.1)

男 時間に拘束されない (36.6) 一緒に活動する仲間 (31.7) 情報提供 (29.3)

女 一緒に活動する仲間 (40.9) 時間に拘束されない (38.0) 行う機会・場所 (27.7)

20代 一緒に活動する仲間 (55.6) 時間に拘束されない (44.4) 行う機会・場所 (27.8)

30代 時間に拘束されない (48.6) 一緒に活動する仲間 (35.1) 情報提供 (27.0)

行う機会・場所 (35.1)

40代 時間に拘束されない (58.8) 情報提供 (38.2) 一緒に活動する仲間 (29.4)

50代 一緒に活動する仲間 (35.6) 行う機会・場所 (33.3) 費用がかからない (26.7)

時間に拘束されない (35.6) 情報提供 (26.7)

60代 一緒に活動する仲間 (43.6) 行う機会・場所 (35.9) 時間に拘束されない (28.2)

70代以上 一緒に活動する仲間 (38.8) 特にない (30.6) 参加をよびかける団体・世話人 (28.6)

農林水産業 一緒に活動する仲間 (40.9) 参加をよびかける団体・世話人 (36.4) 時間に拘束されない (27.3)

商工・自営業 時間に拘束されない (41.9) 情報提供 (32.3) 一緒に活動する仲間 (29.0)

事務的な仕事 時間に拘束されない (41.7) 一緒に活動する仲間 (37.5) 行う機会・場所 (25.0)

費用がかからない (25.0)

情報提供 (25.0)

特にない (25.0)

現業的な仕事 一緒に活動する仲間 (47.1) 時間に拘束されない (44.1) 情報提供 (29.4)

学生 行う機会・場所    (100.0) 時間に拘束されない (50.0) 一緒に活動する仲間 (25.0)

情報提供 (25.0)

家事専業 一緒に活動する仲間 (54.1) 時間に拘束されない (40.5) 行う機会・場所 (27.0)

その他・無職 時間に拘束されない (31.9) 一緒に活動する仲間 (29.0) 行う機会・場所 (23.2)

情報提供 (23.2)

特にない (23.2)

県央地域 一緒に活動する仲間 (39.5) 時間に拘束されない (34.6) 費用がかからない (30.9)

県南地域 時間に拘束されない (38.9) 一緒に活動する仲間 (37.5) 情報提供 (26.4)

沿岸地域 時間に拘束されない (40.5) 一緒に活動する仲間 (35.7) 参加をよびかける団体・世話人 (33.3)

行う機会・場所 (35.7)

県北地域 一緒に活動する仲間 (38.5) 時間に拘束されない (34.6) 特にない (26.9)

1位 2位 3位

全体％

性
別

年
代
別

職
業
別

地
域
別
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そうは思わない
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不明

2.7%
0% 20% 40% 60% 80% 100%
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30代

40代
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どちらかといえば
そうは思わない

どちらかといえば
そう思う
そう思う

不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県央地域

県南地域

沿岸地域

県北地域

そうは思わない

どちらかといえば
そうは思わない

どちらかといえば
そう思う
そう思う

不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

家事専業

その他・無職

そうは思わない

どちらかといえば
そうは思わない

どちらかといえば
そう思う
そう思う

不明

（14）生涯学習を生かした地域活動 　　　　　　■←目次へ　

 
「生涯学習を生かした地域活動」（全体） 「生涯学習を生かした地域活動」（年代別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「生涯学習を生かした地域活動」（地域別） 「生涯学習を生かした地域活動」（職業別）  

【問18】自分の住む市町村では、生涯学習を生かした「地域での活動」が行われている。 

（考えに最も近いもの） 

居住する市町村において、生涯学習を生かした「地域での活動」が行われているかどうか聞いた

ところ、「そうは思わない」「どちらかといえばそうは思わない」をあわせた否定的な見方が、肯

定的な見方をやや上回っている。 

○ 男女別では、大きな差は見られなかった。 

○ 年代別に見ると、年代が上がるほど、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」をあわせ

た肯定的な意見の割合が高くなる傾向が見られる。 

○ 地域別では、県北地域において、否定的な意見の割合が他地域に比べて突出して高くなって

いる。県南地域では、唯一肯定的な意見が半数を超えている。 

○ 職業別では、事務的な仕事、現業的な仕事において否定的な意見の割合が比較的高く、家事

専業に肯定的な意見が多く見られる。農林水産業と商工サービス・自営業では、肯定的な意

見と否定的な意見とがほぼ拮抗している。 
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（15）地域活動の意欲　　　　　　　　　　　■←目次へ　 

 
「地域活動の意欲」（全体）        「地域活動の意欲」（年代別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「地域活動の意欲」（地域別）        「地域活動の意欲」（職業別） 

 

【問19】自分の住む市町村では、住民がすすんで「地域での活動」を行う雰囲気がある。 

（考えに最も近いもの） 

居住する市町村において、住民がすすんで「地域での活動」を行う雰囲気があるかどうか聞いた

ところ、、「そうは思わない」「どちらかといえばそうは思わない」をあわせた否定的な見方が、

肯定的な見方を上回っている。 

○ 男女別では、大きな差は見られないが、女性の方が否定的な見方がやや多い。 

○ 年代別に見ると、20代では、否定的な見方が他の年代よりも明らかに高くなっている。30

代～60代ではほとんど差は見られないが、70代以上では、肯定的な見方が半数を超える。

○ 地域別では、県北地域において、否定的な意見の割合が他地域に比べて突出して高くなって

いる。その他の地域では大きな違いは見られない。 

○ 職業別では、事務的な仕事において否定的な意見の割合が他職種よりやや高いものの、職

種による差はほとんど見られない。 
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（16）地域活動への公的支援の必要性 　　　　　　■←目次へ　

 
「地域活動への公的支援の必要性」（全体）   「地域活動への公的支援の必要性」（男女別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「地域活動への公的支援の必要性」（年代別）  「地域活動への公的支援の必要性」（地域別） 

 

【問20】自分の住む市町村では、地域の課題を解決する活動を行うには、今まで以上に役所・役場、

教育委員会の支援が必要だ。（考えに最も近いもの） 

居住する市町村において、地域の課題を解決する活動を行うには、今まで以上に役所・役場、教

育委員会の支援が必要かどうか聞いたところ、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」をあわ

せた肯定的な意見が78.7％に上った。 

○ 男女別では、女性において肯定的な意見が男性を12ポイント上回った。 

○ 年代別に見ると、全ての年代において「そう思う」「どちらかといえばそう思う」をあわ

せた肯定的な意見が高くなっているが、特に20代においては９割近くに上る。 

○ 地域別でも全ての地域で肯定的な意見が高いが、中でも県央、沿岸地域でその傾向が強く、

県南、県北ではやや低くなっている。 

○ 職業別では、大きな差は見られなかった。 
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（17）重要な地域課題　　　　　　　　　　　■←目次へ　 

 
「重要な地域課題」（地域別：県央・沿岸） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問21】あなたは、あなたがお住まいの地域の課題としてどれが重要と考えますか。 

    （あてはまるもの３つ以内） 

居住する市町村において、地域の課題としてどれが重要と考えるか聞いたところ、「人や地域の

関わり、文化に関すること」と「産業・雇用に関すること」がいずれも５割を超えている。次いで

「健康・スポーツに関すること」「安全・安心に関すること」「環境・自然に関すること」が20％

台で続き、その他はいずれも10％台となっている。 

○ 男女別では、「家庭に関すること」が女性でやや高くなっているほかには大きな差は見ら

れない。 

○ 年代別で見ると、いずれの年代においても、「人や地域の関わり、文化に関すること」と

「産業・雇用に関すること」が高くなっている。次いで、「健康・スポーツに関すること」

も多くの年代で高い割合を示しているが、50代においては、「環境・自然に関すること」

と「安全・安心に関すること」の２項目が他の年代に比べて高くなっている。また、「家

庭に関すること」については、20代、30代の若い年代に高く、年代が上がると低くなる傾

向が見られた。 

○ 地域別では、沿岸、県北地域では、県央、県南にくらべ、「産業・雇用に関すること」が

明らかに高くなっている。「安全・安心に関すること」については、県央、県南地域で若

干高くなっている。 

○ 職業別では、いずれの職種でも人や地域の関わり、文化に関すること」と「産業・雇用に

関すること」が高くなっている。農林水産業と家事専業では、「健康・スポーツに関する

こと」が比較的高く、家事専業において、「家庭に関すること」がやや高くなっている。
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問２１ 「あなたの地域の課題として重要なこと」の属性別順位（上位項目）

順位
属性 （％） （％） （％）

地域の関わり・文化 (55.6) 産業・雇用 (53.1) 健康・スポーツ (29.3)

男 産業・雇用 (55.3) 安全・安心 (32.4) 健康・スポーツ (30.2)

地域の関わり・文化 (55.3)

女 地域の関わり・文化 (56.6) 産業・雇用 (52.2) 健康・スポーツ (29.1)

20代 地域の関わり・文化 (64.3) 産業・雇用 (57.1) 健康・スポーツ (39.3)

30代 産業・雇用 (51.7) 健康・スポーツ (31.7) 家庭 (23.3)

地域の関わり・文化 (51.7)

40代 産業・雇用 (63.9) 地域の関わり・文化 (52.8) 健康・スポーツ (27.8)

50代 地域の関わり・文化 (63.7) 産業・雇用 (62.6) 健康・スポーツ (30.8)

60代 地域の関わり・文化 (51.7) 産業・雇用 (42.7) 安全・安心 (37.1)

70代以上 地域の関わり・文化 (55.3) 産業・雇用 (46.8) 健康・スポーツ (28.7)

環境・自然 (28.7)

農林水産業 産業・雇用 (66.0) 地域の関わり・文化 (61.7) 健康・スポーツ (40.4)

商工・自営業 地域の関わり・文化 (58.5) 産業・雇用 (52.3) 環境・自然 (30.8)

事務的な仕事 地域の関わり・文化 (60.0) 産業・雇用 (56.0) 安全・安心 (26.0)

現業的な仕事 地域の関わり・文化 (64.5) 産業・雇用 (61.3) 健康・スポーツ (27.4)

学生 産業・雇用 (75.0) 家庭 (50.0) 健康・スポーツ (25.0)

安全・安心 (50.0) 環境・自然 (25.0)

地域の関わり・文化 (25.0)

家事専業 産業・雇用 (51.4) 健康・スポーツ (37.8) 安全・安心 (32.4)

地域の関わり・文化 (51.4)

その他・無職 地域の関わり・文化 (50.4) 産業・雇用 (45.7) 環境・自然 (32.6)

県央地域 地域の関わり・文化 (53.7) 産業・雇用 (44.9) 安全・安心 (37.5)

県南地域 地域の関わり・文化 (57.2) 産業・雇用 (48.8) 環境・自然 (30.1)

沿岸地域 産業・雇用 (71.1) 地域の関わり・文化 (55.3) 健康・スポーツ (36.8)

県北地域 産業・雇用 (61.8) 地域の関わり・文化 (56.4) 健康・スポーツ (23.6)

1位 2位 3位

全体％

性
別
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別
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県民の生涯学習に関する調査へのご協力のお願い ƱƞĿ ǿƱ

 

このアンケートは、県民のみなさんが、生涯学習や地域での活動についてどのよ

うな考えをお持ちかを調査することにより、岩手らしい生涯学習社会の実現に向け

た施策の方向性を検討するための資料とするものです。 

 

今回、回答いただく方を県内全ての市町村の選挙人名簿から合計1,200名の方を

無作為に抽出させていただいたところ、あなた様がその対象者となりました。 

ご多忙中のところ誠に恐縮ですが、本調査の趣旨をご理解いただき、是非あなた

様のご意見をお聞かせくださいますようお願い申し上げます。 

 

この調査における『生涯学習』とは、一人一人が生涯のいろいろな時期に、学習

活動やスポーツ活動、ボランティア活動、公民館などでの学級や講演会に参加する

など、さまざまな活動に取り組むことをいいます。 

 

回答票は、3月15日（月）までに返送（投函）くださるようお願いいたします。 

お寄せいただいた回答票は、統計的に処理し、その内容の目的外での使用は一切

行いませんのでご理解願います。 

また、この調査の結果につきましては、来年度（22年度）の早い時期（４～５月

頃）に、岩手県ホームページ、または、岩手県生涯学習情報提供システム「まなび

ネットいわて」（http://www.manabi.pref.iwate.jp/）を通じて県民の皆さんにお知

らせする予定です。 

≪ 調査についての問い合わせ先 ≫ 

岩手県教育委員会事務局 生涯学習文化課 担当：佐 藤 

020-8570 盛岡市内丸10-1 岩手県庁10階 

                電話019-629-6176  FAX019-629-6179 

                           E-mail koichi-sato@pref.iwate.jp  

 

         【お届けしたもの】 

           ① 『アンケート調査票』（この用紙です。） 

           ② 『マークシート回答票』→ 返信していただきます。 

           ③ 『「その他」の欄記入用紙』  

→ 必要に応じて②とともに返信いただきます。 

  ④ 返信用封筒（切手を貼る必要はありません） 

 

 【回答の方法】 ★★ 3月15日（月）までにポストに入れてください。 

           ① アンケート調査票の回答は、『マークシート回答票』の所定の欄の番号を

マ           マーク（ぬりつぶし）してお答えください。 

         ② マークシート回答票と「その他」の欄記入用紙（記入がある場合）を返信

用封筒に入れて投函してください。 

このアンケート 

調査の目的 

あなたが対象者

となった経緯 

「生涯学習」の

考え方 

 

い た だ い た 回

答 の 扱 い 方 に

関すること 

 

 

 

 

アンケート 

の回答方法 
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ここからが、アンケート調査票（質問）です ιιιιṌЕ ‭

 

 

 

 

 

 

 

【問1】 あなたの性別をお答えください。 

    ① 男   ② 女 

 

【問2】 あなたの年齢をお答えください。 

① ２０～２９歳     ② ３０～３９歳     ③ ４０～４９歳 

④ ５０～５９歳     ⑤ ６０～６９歳     ⑥ ７０歳 以上 

 

【問3】 あなたの職業をお答えください 

    ① 農林水産業     ② 商工サービス業・自営業     ③ 事務的な仕事 

 ④ 現業的な仕事    ⑤ 学生              ⑥ 家事専業（主婦・主夫） 

 ⑦ その他・無職 

 

【問4】 あなたのお住まいの地域をお答えください。 

  ① 県央地域（盛岡市・八幡平市・雫石町・葛巻町・岩手町・滝沢村・紫波町・矢巾町） 

  ② 県南地域（花巻市・遠野市・北上市・西和賀町・奥州市・金ヶ崎町・一関市・平泉町・藤沢町） 

  ③ 沿岸地域（大船渡市・陸前高田市・住田町・釜石市・大槌町・宮古市・山田町・岩泉町・田野

畑村） 

  ④ 県北地域（久慈市・普代村・洋野町・野田村・二戸市・軽米町・九戸村・一戸町）  

 

【問5】 あなたは、この1年くらいの間に「生涯学習*」を行った、または行っていますか。 

次の中からあてはまる番号を選んでください。＊「生涯学習」については、表紙（1枚目）をご覧くだ

さい。 

  

① 行った（行っている）→【問6～9】へ   ② 行っていない →【問10】へ 

 

 

【問6】 問5で、「１ 行った（行っている）」と回答された方のみにお聞きします。 

あなたは、主にどういう場所で生涯学習を行っていますか。 

次の中から当てはまる主な番号を３つ以内で（３つより少なくても可）選んでください。 

 

① 公民館や市町村生涯学習センターなど 

② 市町村民会館や文化センター、コミュニティセンターなど 

③ 図書館や図書室、博物館、美術館、資料館など 

（１）まず、このアンケート用紙に答え（○をつけ）ていただき、その後で、返送いただく『マ

ークシート回答票』に書き写していただく方法をお勧めします。 

   なお、最初から直接『マークシート回答票』にマークしていただいてもかまいません。 

（２）『マークシート回答票』記入（マーク）の都合上、全て問い番号をつけています。 
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④ スポーツ施設（体育館、プールなど）ιιιιιιιιιιιιιιιιιṌЕ ‭ι  

⑤ 小・中学校、高校、大学等の施設  

⑥ 民間施設（カルチャーセンターなど） 

⑦ 自然の中（野外等）で 

⑧ 自宅 

⑨ 指導者やリーダーのお宅 

⑩ その他（→別紙「『その他』の欄記入用紙」にご記入ください。） 

 

 

【問7】 あなたは、その学習活動を通じて身につけた知識・技能や経験をどのように生かしています 

か。次の中から当てはまる番号を２つ以内で（１つでも可）選んでください。 

 

① 仕事や職業、資格取得など 

② 地域づくり活動や自治会活動 

③ ＮＰＯや各種団体の活動、ボランティア活動 

④ 家庭生活 

⑤ 自分の人生をより豊かにすること 

⑥ 健康の維持・増進 

⑦ 他の人の学習やスポーツ活動、文化活動などの指導 

⑧ その他（→別紙「『その他』の欄記入用紙」にご記入ください。） 

 

 

【問 8】 あなたは、生涯学習に関する情報をどういう方法で知りたいですか。主なものを２つ選ん

でください。 

  ① テレビやラジオ、有線放送から 

  ② 新聞や雑誌から 

  ③ 県や市町村、公民館などの公的機関の広報紙やパンフレットから 

  ④ 自治会や町内会の回覧や連絡から 

  ⑤ 生涯学習に関する学習相談（機関）に問い合わせて 

  ⑥ インターネットやメール配信から 

  ⑦ 最寄りのコンビニエンスストアなどの施設で 

 ⑧ その他（→別紙「『その他』の欄記入用紙」にご記入ください。） 

 

 

【問 9】 あなたは、生涯学習に取り組むうえで、どのような内容の情報が知りたいですか。主なも

のを２つ選んでください。 

  ① 学級、講座、研修会、行事、催し物の開催情報 

  ② 公民館や図書館、博物館などの施設の情報 

  ③ ボランティアや団体、ＮＰＯなどの情報 

  ④ 講師や指導者、リーダー、サポーターなどの人材情報 

  ⑤ 学習活動に役立つ資料や教材などの情報 

次は、問 11 に進む 
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  ⑥ 学習成果の活用（自分の学んだことを生かす機会）に関する情報 ιιιιιιιṌЕ ‭ι

  ⑦ 地域の文化や伝統に関する情報 

  ⑧ 資格や免許の種類、取得方法 

⑨ その他（→別紙「『その他』の欄記入用紙」にご記入ください。） 

 

 

【問10】 問5で、「２ 行っていない」と回答された方のみにお聞きします。 

あなたは、生涯学習を行うためには、どのような条件が必要だと思いますか。 

次の中から当てはまる番号を２つ選んでください。 

 

① 一緒に活動する仲間がいること 

② 時間や期間にあまり拘束されないこと 

③ 身近に生涯学習を行う機会や場所があること 

④ 参加を呼びかける団体、世話役の人がいること 

⑤ 費用があまりかからないこと 

⑥ 情報提供があること 

⑦ その他（→別紙「『その他』の欄記入用紙」にご記入ください。）  

⑧ 特にない・わからない 

 

 

【問11】 あなたのお住まいの市町村における次の内容について、あなたの考えに最も近い番号を選ん

でください。 

    ◆ 自分の住む市町村では、生涯学習を広めるために今以上に役所・役場、教育委員会などの

支援が必要だ。 

        

 

 

 

 

 

【問12】 あなたのお住まいの市町村における次の内容について、あなたの考えに最も近い番号を選ん

でください。 

 

◆ 自分の住む市町村では、住民を対象とした講座などの成果が生かされている。 

        

 

 

 

 

 

 

そうは思わない どちらかといえば

そうは思わない

どちらかといえば

そう思う 

そう思う 

４３２１ 

そうは思わない どちらかといえば

そうは思わない

どちらかといえば

そう思う 

そう思う 

４３２１ 

30



 

【問13】 あなたのお住まいの市町村における次の内容について、あなたの考えに最も近い番号を選ん

でください。 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　■←目次へ　

◆ 自分の住む市町村では、よりよい地域をつくるために取り組まなければならないことが多

い。 

        

 

 

 

 

 

【問14】 あなたのお住まいの市町村における次の内容について、あなたの考えに最も近い番号を選ん

でください。 

◆ 自分の住む市町村では、住民が自ら学習に取り組もうという雰囲気が高まっている。 

 

        

 

 

 

 

 

 

次に、「地域での活動」について具体的にお聞きします。 

ただし、活動への参加については、お手伝いやボランティアなど、どういう立場で「地域での活動」

に参加されたかは問いません。 

 

 

【問15】 あなたは、この1年くらいの間に、地域での活動を行った、または行っていますか。 

次の中からあてはまる番号を選んでください。 

＊「地域での活動」の種類については、【問16】の選択肢をごらんください。 

 

① 行った→【問16】へ     ② 行っていない →【問17】へ 

  

         

【問16】 問15で、「１ 行った」と回答された方にお聞きします。 

あなたが地域での活動を行った、または行っている主な内容は、どのようなものですか。 

次の中から当てはまる番号をすべて選んでください。 

 

① 青少年健全育成に関する活動（ボーイスカウト・ガールスカウト活動や、子ども会など） 

② 体育・スポーツ・文化に関する活動（スポーツ・レクリエーション指導、祭り、学校でのクラ

ブ活動における指導など） 

③ 自主防災活動や防犯・防火活動、交通安全に関する活動（子どもの登下校時の安全監視など） 

そうは思わない どちらかといえば

そうは思わない

どちらかといえば

そう思う 

そう思う 

４３２１ 

そうは思わない どちらかといえば

そうは思わない

どちらかといえば

そう思う 

そう思う 

４３２１ 
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④ 人々の学習活動に関する指導、助言、運営協力などの活動（料理、英語、書道教室など） 

⑤ 国際交流に関する活動（通訳、留学生援助、姉妹都市交流事業への参画・協力など） 

⑥ 社会福祉に関する活動（老人や障害者などに対する介護、給食、保育など）、募金活動、チャ

リティーバザー　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　■←目次へ　 

⑦ 保健・医療・衛生に関する活動（病院ボランティアなど） 

⑧ 自然・環境保護に関する活動（環境美化，リサイクル活動など） 

 ⑨ 町内会などの地域活動（お祝い事や不幸などの手伝い、町内会や自治会などの役員） 

⑩ その他（→別紙「『その他』の欄記入用紙」にご記入ください。） 

 

 

【問17】 問15で、「２ 行っていない」と回答された方にお聞きします。 

あなたが地域での活動をこれから行うにはどのようなことが必要だと思いますか。 

次の中から当てはまる番号を２つ選んでください。 

 

① 一緒に活動する仲間がいること 

② 時間や期間にあまり拘束されないこと 

③ 身近に地域の活動を行う機会や場所があること 

④ 参加を呼びかける団体、世話役の人がいること 

⑤ 費用があまりかからないこと 

⑥ 活動についての情報提供があること 

⑦ その他（→別紙「『その他』の欄記入用紙」にご記入ください。）           

⑧ 特にない・わからない 

 

 

【問18】 あなたのお住まいの市町村における次の内容について、あなたの考えに最も近い番号を選ん 

でください。 

◆ 自分の住む市町村では、生涯学習を生かした「地域での活動」が行われている。 

        

 

 

 

 

 

【問19】 あなたのお住まいの市町村における次の内容について、あなたの考えに最も近い番号を選ん 

でください。 

◆ 自分の住む市町村では、住民がすすんで「地域での活動」を行う雰囲気がある。 

        

 

 

 

 

そうは思わない どちらかといえば

そうは思わない

どちらかといえば

そう思う 

そう思う 

４３２１ 

そうは思わない どちらかといえば

そうは思わない

どちらかといえば

そう思う 

そう思う 

４３２１ 
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【問20】 あなたのお住まいの市町村における次の内容について、あなたの考えに最も近い番号を選ん 

でください。 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　■←目次へ　

◆ 自分の住む市町村では、地域の課題を解決する活動を行うには、今まで以上に役所・役場、

教育委員会の支援が必要だ。 

        

 

 

 

 

 

【問21】 あなたは、あなたがお住まいの地域の課題としてどれが重要と考えますか。 

     次の中から当てはまる番号を３つ以内で（３つより少なくても可）選んでください。 

 

① 青少年に関すること（健全育成の成果があらわれていないなど） 

② 家庭に関すること（子育てで悩んでいる親が多いなど） 

③ ボランティアに関すること（学習機会、活動機会が不足していること） 

④ 健康・スポーツに関すること（健康づくり、スポーツ振興、地域医療の問題など） 

⑤ 環境・自然に関すること（環境問題など） 

⑥ 産業・雇用に関すること（基幹産業の衰退、地域経済の低迷など） 

⑦ 安全・安心に関すること（防犯、防災、食の安全が心配など） 

⑧ 人や地域の関わり、文化に関すること (コミュニケーション不足、関係が希薄、過疎化や急

激な人口増加の問題、少子化や高齢化などによる担い手不足、文化伝承や振興など) 

⑨ 住民自治に関すること（住民の参画、住民と行政の担うべき役割が不明確であるなど） 

⑩ その他（→別紙「『その他』の欄記入用紙」にご記入ください。） 

 

 

【問22】 岩手県が運営している生涯学習に関するホームページ「まなびネットいわて」をご存じでし

たか。 

  ① 知っていた    

② 知らなかった 

 （今初めて知った） 

 

 ※「まなびネットいわて」は、生涯学習 

  に関するさまざまな情報提供を行って 

いる「岩手の学びの総合サイト」です。 

    是非ご活用ください。 

 

   http://www.manabi.pref.iwate.jp/ 

 

 

 

そうは思わない どちらかといえば

そうは思わない

どちらかといえば

そう思う 

そう思う 

４３２１ 
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【問23】 岩手県が運営している生涯学習相談「マナビィコール」をご存じでしたか。 ■←目次へ　

 

① 知っていた   ② 知らなかった（今初めて知った） 

 

   ＜マナビィコール＞ 

     学習機会、施設設備、団体・グループ、教材教具、指導者、先進地、資格取得、情報源など、 

専門職員が生涯学習に関するご相談に応じます。 

電話 0198-27-4563 (月～金 9:00～17:00)  

 

 

 

【問24】 岩手県が運営している家庭教育や子育ての悩みに関する電話相談「すこやかダイヤル」やメ

ール相談「子育ていわてケータイサイト」をご存じでしたか。 

 

① 知っていた   ② 知らなかった（今初めて知った） 

 

  ＜すこやかダイヤル＞ 

子育てのことなら、何でもＯＫの電話相談です。 

専門の相談員が話し相手となり、悩みをいっしょに考えていきます。もちろん、匿名でもかまいません。 

話したことについての秘密も守ります。どうぞ、お気軽にご相談ください。 

 

 

 

 

 

 

  ＜子育ていわてケータイサイト＞ 

   すこやかダイヤルのケータイ版です。もちろん 24 時間対応です。ご活用ください。 

http://www.manabi.pref.iwate.jp/kt-shien/ 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

受 付 時 間 曜 日 電 話 番 号 対 応 

１０：００～１７：００ 月～金曜日 ０１９８－２７－２１３４ 相談員 

１７：００～１０：００ 月～金曜日 ０１９８－２７－２１３４ 留守番電話、ＦＡＸ

※土、日、祝日も上記の電話番号で留守番電話、Ｆａｘで受付しています。 

 これで、質問は終わりです。ご協力ありがとうございました。 

 

（１）もう一度だけ、漏れがないか確認をしてください。 

（２）『マークシート回答票』への書き写しをされる場合は、選んだ番号を丁寧に転記 

（マーク）してください。 

（３）その他の項目がある場合は、「その他」の欄記入用紙への記入もお願いします。 

（４）『マークシート回答票』と「『その他』の欄記入用紙」（記入事項がある場合）を 

返信用封筒に入れて投函してください。 
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表 　　　　　　　　　　　　　　　■←目次へ　

問１ 男女別回答者数

41.0% 57.4% 1.6%

問２ 年代別回答者数

6.4% 13.7% 16.5% 20.8% 20.4% 21.5% 0.7%

6.7% 10.6% 16.2% 22.3% 22.3% 21.2%

6.4% 17.1% 17.1% 20.3% 19.1% 21.5%

問３ 職業別回答者数

10.8% 14.9% 11.4% 14.2% 0.9% 16.9% 29.5% 1.4%

問４ 地域別回答者数

31.1% 38.0% 17.4% 12.6% 0.9%

問5 生涯教育を行ったか

全体

39.1% 59.5% 1.4%

生涯学習を行った人（右上の数字は、それぞれの回答者内での割合です）

年代別

25.0% 25.0% 44.4% 42.9% 41.6% 43.6% 39.1%

25.0% 10.5% 48.3% 42.5% 47.5% 47.4% 40.8%

25.0% 33.3% 41.9% 43.1% 37.5% 42.6% 39.0%

職業別

44.7% 38.5% 46.0% 32.3% 0.0% 40.5% 39.5% 16.7%

地域別

33.8% 44.0% 38.2% 41.8%

※以下の集計は、小数第１位を端数処理したため、合計が１００％
にならない場合があります。

48人 54人

50代

全体

男

女

3人

437人

合計

全体

男
29人 40人 40人 38人

70代以上 不明/無回答

28人 60人 72人 91人 89人 94人 3人

60代

4人

農林水産業

7人

 商工・サービス・自営業

171人

県央地域

46人

県南地域

73人

沿岸地域

29人

21人

合計

179人 251人 7人

事務的な仕事

12人 19人

16人 39人 43人
女

20代 30代 40代

農林水産業

47人

商工・自営業

65人

県央地域

136人

行った

437人

50代

50人

51人

62人

18人 22人

学生

男 女 不明

20代 30代 40代

合計

39人

2人 14人 17人

15人 32人

家事専業 その他・無職 不明・無回答 合計

70代以上

37人

家事専業

166人

沿岸地域

76人

現業的な仕事

合計

437人

合計

437人

学生

4人 74人

その他・無職

129人

不明

6人

県北地域

55人

不明

4人

県南地域

171人

行っていない

260人

不明

6人 437人

合計

41人

合計

171人

1人

73人

98人

30人

60代

18人 23人

19人 18人

51人25人 23人 20人 0人

事務的な仕事 現業的な仕事

13人

171人

県北地域

23人
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表

問6 生涯学習を行った（行っている）場所 生涯学習を行った（行っている）と答えた人171人が回答（複数回答：３以下）

全体・年代別

50.3% 36.3% 14.0% 31.0% 13.5% 11.1% 17.0% 4.7% 4.1% 3.5%

14.3% 14.3% 14.3% 71.4% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%

40.0% 40.0% 20.0% 40.0% 13.3% 13.3% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7%

46.9% 40.6% 9.4% 21.9% 28.1% 9.4% 6.3% 3.1% 0.0% 0.0%

48.7% 23.1% 15.4% 38.5% 20.5% 12.8% 25.6% 7.7% 2.6% 5.1%

54.1% 32.4% 16.2% 29.7% 2.7% 18.9% 18.9% 0.0% 8.1% 2.7%

61.0% 51.2% 12.2% 22.0% 7.3% 4.9% 19.5% 4.9% 7.3% 4.9%

男女別

43.8% 32.9% 11.0% 39.7% 17.8% 8.2% 24.7% 5.5% 1.4% 2.7%

男

55.1% 38.8% 16.3% 24.5% 10.2% 13.3% 11.2% 4.1% 6.1% 4.1%

女

地域別

45.7% 30.4% 17.4% 32.6% 10.9% 0.0% 2.2% 2.2% 0.0% 0.0%

8.2% 8.2% 4.1% 28.8% 16.4% 9.6% 17.8% 4.1% 4.1% 4.1%

51.7% 44.8% 13.8% 34.5% 6.9% 10.3% 13.8% 0.0% 0.0% 3.4%

52.2% 43.5% 17.4% 30.4% 17.4% 13.0% 8.7% 8.7% 8.7% 4.3%

職業別

52.4% 28.6% 23.8% 38.1% 28.6% 9.5% 19.0% 4.8% 0.0% 0.0%

44.0% 28.0% 4.0% 44.0% 0.0% 16.0% 24.0% 4.0% 4.0% 0.0%

39.1% 30.4% 8.7% 21.7% 21.7% 8.7% 21.7% 8.7% 4.3% 13.0%

35.0% 40.0% 20.0% 35.0% 25.0% 0.0% 10.0% 15.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

63.3% 30.0% 16.7% 26.7% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 16.7% 6.7%

54.9% 49.0% 13.7% 27.5% 7.8% 15.7% 17.6% 0.0% 0.0% 2.0%

保育園の支援センター

社会福祉施設でボランティア

町内会老人福祉活動

地域づくり活動、自治会

老人クラブ

民間施設

お寺

0人

※「その他として」に挙げられているもののうち、斜体は、回答欄では「その
他」を選択しなかったが意見を書いていただいたものです。

1人

5人3人 3人 0人19人 9人 5人 2人

28人 25人 7人 14人 4人 8人 9人 0人

3人8人

0人 0人 0人 0人0人 0人 0人 0人

2人 3人 0人 0人4人 7人 5人 0人

5人 2人 1人 3人2人 5人 5人 2人

6人 1人 1人 0人1人 11人 0人 4人

家事専業

その他・無職

11人 7人

9人 7人

7人 8人

0人 0人

商工・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

学生

0人
農林水産業

指導者宅 その他

11人 6人 5人 8人 6人 2人 4人 1人

2人

0人

1人

公民館 文化センター 図書館 スポーツ施設 学校施設 民間施設 自然の中 自宅

0人 1人

12人 10人 4人 7人 4人 3人 2人 2人

3人 3人

15人 13人 4人 10人 2人 3人 4人 0人
沿岸地域

県北地域

6人 6人

0人 0人
県央地域

県南地域
3人 21人 12人 7人 13人 3人

指導者宅 その他

21人 14人 8人 15人 5人 0人 1人 1人

6人 4人

公民館 文化センター 図書館 スポーツ施設 学校施設 民間施設 自然の中 自宅

1人 2人

54人 38人 16人 24人 10人 13人 11人 4人

13人 6人 18人 4人32人 24人 8人 29人

自然の中 自宅 指導者宅 その他図書館 スポーツ施設 学校施設 民間施設

70代以上

公民館 文化センター

20人 12人
60代

40代

50代

30代

公民館 スポーツ施設 学校施設

86人

文化センター

62人

図書館

24人 53人 23人

民間施設

19人

自然の中

29人

自宅

8人

指導者宅

7人
全体

20代
1人 1人 1人 5人 0人 0人 1人 1人 0人

6人 6人 3人 6人 2人 2人 1人 1人 0人

15人 13人 3人 7人 9人 3人 2人 1人 0人

19人 9人 6人 15人 8人 5人 10人 3人 1人

6人 11人 1人 7人 7人 0人 3人

25人 21人 5人 9人 3人 2人 8人 2人 3人

その他

6人

0人

1人

0人

2人

1人

2人

その他として
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表

問７ 生涯学習で身に付けた知識・技能をどのように生かしているか

生涯学習を行った（行っている）と答えた人171人が回答（複数回答：２以下）

全体・年代別

17.0% 29.8% 12.9% 11.7% 47.4% 38.6% 7.6% 0.0%

14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 57.1% 71.4% 0.0% 0.0%

33.3% 20.0% 0.0% 13.3% 73.3% 33.3% 0.0% 0.0%

25.0% 34.4% 9.4% 28.1% 31.3% 15.6% 15.6% 0.0%

23.1% 28.2% 12.8% 2.6% 51.3% 51.3% 7.7% 0.0%

2.7% 35.1% 24.3% 10.8% 51.4% 35.1% 5.4% 0.0%

12.2% 31.7% 9.8% 7.3% 41.5% 43.9% 7.3% 0.0%

男女別

15.1% 42.5% 13.7% 6.8% 35.6% 35.6% 16.4% 0.0%

18.4% 20.4% 12.2% 15.3% 56.1% 40.8% 1.0% 0.0%

地域別

17.4% 23.9% 10.9% 6.5% 56.5% 41.3% 4.3% 0.0%

15.1% 35.6% 13.7% 13.7% 43.8% 38.4% 9.6% 0.0%

17.2% 37.9% 10.3% 6.9% 44.8% 41.4% 10.3% 0.0%

21.7% 13.0% 17.4% 21.7% 43.5% 30.4% 4.3% 0.0%

職業別

19.0% 42.9% 0.0% 4.8% 42.9% 38.1% 14.3% 0.0%

8.0% 44.0% 20.0% 4.0% 32.0% 32.0% 12.0% 0.0%

26.1% 30.4% 13.0% 17.4% 65.2% 30.4% 0.0% 0.0%

30.0% 35.0% 15.0% 20.0% 75.0% 35.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13.3% 23.3% 6.7% 20.0% 63.3% 40.0% 0.0% 0.0%

15.7% 23.5% 15.7% 11.8% 45.1% 43.1% 7.8% 0.0%

仕事の時間が定時に終了しないため、自分の時間がもてない

自宅のリフォーム

温泉・診療所で展示している

18人 3人 0人13人 4人 3人 17人

19人 13人 2人 0人1人 13人 9人 4人

20人 20人 3人 0人9人 11人 5人 1人

1人

5人 5人 0人

11人 5人 0人 0人

4人 5人

5人 3人 0人 2人

0人

健康の維持 指導 その他

0人

81人 66人29人 51人 22人 20人 13人 0人

仕事・資格取得 自治会活動 ボランティア活動 家庭生活 人生の豊かさ

その他仕事・資格取得 自治会活動 ボランティア活動 家庭生活

全体

20代

人生の豊かさ 健康の維持 指導

1人 0人 1人

50代

30代

40代
8人 11人 3人 9人 10人

5人

60代

70代以上

男

女

仕事・資格取得 自治会活動 ボランティア活動 家庭生活 人生の豊かさ 健康の維持 指導 その他

11人 31人 10人 5人 26人 26人 12人 0人

18人 20人 12人 15人 55人 40人 1人 0人

8人 11人 5人 3人 26人 19人 2人 0人

7人 0人11人 26人 10人 10人

3人 2人

32人 28人

13人 12人 3人 0人

10人 7人 1人 0人

県央地域

5人 3人 4人 5人

5人 11人

県南地域

沿岸地域

県北地域

仕事・資格取得 自治会活動 ボランティア活動 家庭生活 人生の豊かさ 健康の維持 指導 その他

4人 9人 0人 1人 9人 8人 3人 0人

2人 11人 5人 1人 8人 8人 3人 0人

6人 7人 3人 4人 15人 7人 0人 0人

9人 3人 0人5人 5人 3人 2人

0人 0人

6人

0人 0人 0人 0人

12人 0人 0人

23人

4人 7人 2人 6人

学生

家事専業

その他・無職
12人

0人

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

8人

0人

22人 4人 0人8人 6人

19人

その他として
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表

問８ 生涯学習に関する情報をどういう方法で知りたいか

生涯学習を行った（行っている）と答えた人171人が回答（複数回答：２回答）

全体・年代別

16.4% 31.6% 71.3% 52.6% 2.3% 5.3% 1.2% 2.3%

57.1% 14.3% 42.9% 42.9% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0%

6.7% 40.0% 73.3% 33.3% 6.7% 13.3% 0.0% 13.3%

18.8% 25.0% 68.8% 50.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0%

15.4% 33.3% 74.4% 53.8% 0.0% 10.3% 0.0% 2.6%

18.9% 45.9% 62.2% 51.4% 2.7% 0.0% 0.0% 2.7%

9.8% 22.0% 82.9% 63.4% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0%

男女別

17.8% 39.7% 64.4% 50.7% 1.4% 5.5% 1.4% 1.4%

15.3% 25.5% 76.5% 54.1% 3.1% 5.1% 1.0% 3.1%

地域別

26.1% 32.6% 69.6% 47.8% 0.0% 8.7% 0.0% 2.2%

13.7% 21.9% 76.7% 57.5% 4.1% 4.1% 0.0% 2.7%

6.9% 58.6% 69.0% 37.9% 3.4% 3.4% 3.4% 0.0%

17.4% 26.1% 60.9% 65.2% 0.0% 4.3% 4.3% 4.3%

職業別

9.5% 19.0% 71.4% 66.7% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0%

16.0% 36.0% 60.0% 60.0% 0.0% 12.0% 0.0% 0.0%

21.7% 47.8% 65.2% 26.1% 0.0% 13.0% 4.3% 8.7%

20.0% 20.0% 80.0% 55.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10.0% 23.3% 86.7% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3%

19.6% 37.3% 66.7% 49.0% 7.8% 2.0% 2.0% 2.0%

特に知りたいとは思わないが、自分で探す

友達から

一緒に活動する仲間から

インターネット コンビニ学習相談機関新聞雑誌 パンフレット 町内会の回覧テレビやラジオ その他

全体
28人 54人 122人 90人 4人 9人 2人 4人

20代
4人 1人 3人 3人 0人 1人 2人 0人

30代
1人 6人 11人 5人 1人 2人 0人 2人

40代
6人 8人 22人 16人 0人 2人 0人 0人

50代
6人 13人 29人 21人 0人 4人 0人 1人

60代
7人 17人 23人 19人 1人 0人 0人 1人

2人 0人 0人
70代以上

4人 9人 34人 0人

テレビやラジオ 新聞雑誌 パンフレット 町内会の回覧 学習相談機関 インターネット コンビニ その他

26人

1人 1人13人 29人 47人 37人

1人 3人

男

女
75人 53人

1人 4人

3人 5人

テレビやラジオ 新聞雑誌

15人 25人

パンフレット 町内会の回覧 学習相談機関 インターネット コンビニ その他

12人 15人 32人 22人 0人 4人 0人 1人

10人 16人 56人 42人 3人 3人 0人 2人

2人 17人 20人 11人 1人 1人 1人 0人

4人 6人 14人 15人 0人 1人 1人 1人

県央地域

県南地域

沿岸地域

県北地域

テレビやラジオ 新聞雑誌 パンフレット 町内会の回覧 学習相談機関 インターネット コンビニ その他

2人 4人 15人 14人 0人 1人 0人 0人

4人 9人 15人 15人 0人 3人 0人 0人

5人 11人 15人 6人 0人 3人 1人 2人

1人 0人 0人4人 4人 16人 11人

0人 0人 0人

0人

0人 0人 0人 0人

0人 0人 1人

19人 34人 25人

0人

4人

7人 26人 18人

1人 1人 1人

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

学生

家事専業

その他・無職
10人

0人

3人

その他として
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表

問9 生涯学習に取り組むうえでどのような内容の情報が知りたいか

生涯学習を行った（行っている）と答えた人171人が回答（複数回答：２回答）

全体・年代別

64.9% 32.2% 17.0% 14.0% 18.1% 11.1% 17.0% 10.5% 0.6%

85.7% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0%

93.3% 26.7% 6.7% 0.0% 13.3% 13.3% 20.0% 13.3% 0.0%

65.6% 25.0% 15.6% 12.5% 18.8% 12.5% 18.8% 18.8% 0.0%

69.2% 30.8% 15.4% 23.1% 15.4% 12.8% 12.8% 12.8% 0.0%

59.5% 29.7% 27.0% 10.8% 18.9% 10.8% 21.6% 5.4% 0.0%

51.2% 46.3% 12.2% 17.1% 24.4% 4.9% 17.1% 2.4% 2.4%

男女別

60.3% 24.7% 20.5% 17.8% 23.3% 9.6% 20.5% 9.6% 0.0%

68.4% 37.8% 14.3% 11.2% 14.3% 12.2% 14.3% 11.2% 1.0%

地域別

71.7% 39.1% 15.2% 17.4% 10.9% 6.5% 17.4% 13.0% 0.0%

56.2% 38.4% 15.1% 15.1% 17.8% 13.7% 20.5% 6.8% 0.0%

62.1% 17.2% 27.6% 10.3% 34.5% 6.9% 13.8% 10.3% 3.4%

82.6% 17.4% 13.0% 8.7% 13.0% 17.4% 8.7% 17.4% 0.0%

職業別

42.9% 28.6% 9.5% 19.0% 33.3% 9.5% 28.6% 14.3% 0.0%

60.0% 28.0% 16.0% 24.0% 8.0% 8.0% 24.0% 12.0% 4.0%

82.6% 30.4% 26.1% 0.0% 13.0% 17.4% 13.0% 13.0% 0.0%

65.0% 25.0% 20.0% 25.0% 15.0% 20.0% 5.0% 10.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

66.7% 40.0% 23.3% 10.0% 16.7% 3.3% 23.3% 10.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

学生

家事専業

その他・無職

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

0人

0人 0人 0人 0人 0人 0人 0人 0人 0人

5人 1人 7人 3人20人 12人 7人 3人

0人

0人 0人 0人 0人 0人 0人 0人 0人 0人

3人 4人 1人 2人13人 5人 4人 5人

1人

19人 7人 6人 0人 3人 4人 3人 3人 0人

3人 0人

15人 7人 4人 6人 2人 2人 6人 3人

9人 6人 2人 4人 7人 2人 6人

111人
全体

55人 29人 24人 31人 19人 29人 18人 1人

6人 1人 2人 0人 0人 2人 0人 2人 0人

14人 4人 1人 0人 2人 2人 3人 2人 0人

21人 8人 5人 4人

5人 0人

6人 4人 6人 6人

10人 4人

0人

27人 12人 6人 9人 6人 5人 5人

7人 4人 8人 2人 0人

21人 19人 5人 7人 10人 2人 7人 1人 1人

60代

70代以上

催事情報 施設情報

20代

30代

40代

50代

22人 11人

ボランティア情報 人材情報 資料・教材情報 学習成果の活用 文化・伝統 資格・免許 その他

催事情報 施設情報 ボランティア情報 人材情報 資料・教材情報 学習成果の活用 文化・伝統 資格・免許 その他

催事情報 施設情報 ボランティア情報 人材情報 資料・教材情報 学習成果の活用 文化・伝統 資格・免許 その他

催事情報 施設情報 ボランティア情報 人材情報 資料・教材情報 学習成果の活用 文化・伝統 資格・免許 その他

44人 18人 15人 13人 17人 7人 15人 7人 0人

67人 37人 14人 11人 14人 12人 14人 11人 1人

33人 18人 7人 8人 5人 3人 8人 6人 0人

41人 28人 11人 11人 13人 10人 15人 5人 0人

18人 5人 8人 3人 10人 2人 4人 3人 1人

19人 4人 3人 2人 3人 4人 2人 4人 0人

沿岸地域

県北地域

男

女

県央地域

県南地域
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表

問10 どのような内容の情報が知りたいか

生涯学習を行わなかった（行っていない）と答えた人260人が回答（複数回答：２回答）

全体・年代別

33.8% 35.8% 29.2% 15.8% 30.8% 18.8% 3.5% 11.5%

42.9% 42.9% 28.6% 14.3% 23.8% 23.8% 0.0% 9.5%

20.9% 44.2% 32.6% 7.0% 55.8% 18.6% 0.0% 2.3%

27.5% 45.0% 27.5% 12.5% 45.0% 20.0% 5.0% 10.0%

36.5% 44.2% 34.6% 11.5% 26.9% 19.2% 0.0% 5.8%

49.0% 29.4% 27.5% 25.5% 15.7% 23.5% 3.9% 9.8%

28.3% 17.0% 24.5% 20.8% 20.8% 11.3% 9.4% 28.3%

男女別

32.7% 37.5% 27.9% 21.2% 22.1% 23.1% 1.0% 14.4%

33.3% 35.3% 30.7% 12.4% 35.9% 16.3% 4.6% 9.8%

地域別

27.8% 30.0% 33.3% 15.6% 38.9% 21.1% 4.4% 12.2%

35.2% 41.8% 29.7% 18.7% 26.4% 16.5% 2.2% 8.8%

37.0% 34.8% 30.4% 10.9% 23.9% 26.1% 4.3% 8.7%

43.8% 37.5% 15.6% 15.6% 31.3% 9.4% 3.1% 21.9%

職業別

38.5% 23.1% 23.1% 19.2% 19.2% 15.4% 7.7% 19.2%

32.5% 35.0% 37.5% 20.0% 35.0% 22.5% 0.0% 2.5%

26.9% 42.3% 19.2% 11.5% 50.0% 19.2% 7.7% 7.7%

34.1% 58.5% 26.8% 4.9% 29.3% 19.5% 0.0% 7.3%

0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

45.5% 38.6% 22.7% 13.6% 36.4% 13.6% 4.5% 6.8%

31.2% 24.7% 32.5% 20.8% 23.4% 19.5% 3.9% 20.8%

健康上の問題で、そのような人にも対応できることが大事では

興味をそそられるような内容の講座なり、やりたいと思うような対象がないと話にならないと思う。

交通手段の確保が難しい

まず第一に健康であること。趣味や友達を持つことが必要

体調が悪く参加できる状態ではない

やりたいと思わない

家庭でも気軽に勉強ができるシステム

これまで経験したことを生かせる場があること

学生

家事専業

その他・無職

0人

24人

その他として

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

一緒に活動する仲間 時間に拘束されない 行う機会・場所 参加をよびかける団体・世話人 費用がかからない 情報提供 その他 特にない

88人 93人 76人 41人 80人 49人 9人 30人

9人 9人 6人 3人 5人 5人 0人 2人

9人 19人 14人 3人 24人 8人 0人 1人

8人 2人 4人11人 18人 11人 5人

23人 18人 6人

18人

14人 10人 0人 3人

12人 2人 5人25人 15人 14人 13人

9人 13人 11人

8人

11人 6人 5人 15人

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

一緒に活動する仲間

15人

19人

その他

時間に拘束されない 行う機会・場所 参加をよびかける団体・世話人 費用がかからない

23人 24人

25人

情報提供 その他 特にない

一緒に活動する仲間 時間に拘束されない 行う機会・場所 参加をよびかける団体・世話人 費用がかからない 情報提供

費用がかからない 情報提供 その他 特にない一緒に活動する仲間 時間に拘束されない 行う機会・場所 参加をよびかける団体・世話人

1人
男

34人 39人 29人 22人

25人 7人
女

51人 54人 47人

30人 14人 35人

19人 55人

19人 4人

32人 38人 27人 17人 24人 15人 2人

27人

17人 16人 14人 5人 11人 12人 2人

14人 12人 5人 5人 10人 3人 1人

県央地域

県南地域

沿岸地域

県北地域

2人

13人 14人 15人 8人 14人 9人 0人

10人 6人

5人 3人

5人 4人6人 5人

2人

14人 24人 11人 2人 12人 8人 0人

7人 11人

0人 1人

13人 5人

0人

20人 17人 10人 6人 16人 6人 2人

2人 4人

19人 25人 16人 18人 15人 3人

5人

1人

2人

0人

3人

3人

16人

1人

4人

7人

15人

15人

11人

8人

特にない
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表

問１１ お住まいの市町村で

生涯学習を広めるために今以上に役所・役場、教育委員会などの支援が必要である。

全体・年代別

6.6% 12.8% 50.8% 26.1% 3.7%

3.6% 14.3% 53.6% 28.5% 0.0%

5.0% 11.7% 60.0% 20.0% 3.3%

0.0% 13.9% 54.2% 31.9% 0.0%

7.7% 13.2% 51.6% 26.4% 1.1%

5.6% 13.5% 48.3% 27.0% 5.6%

13.8% 11.7% 44.7% 24.5% 5.3%

男女別

7.3% 12.3% 44.1% 34.1% 2.2%

6.0% 13.5% 56.2% 21.1% 3.2%

地域別

4.4% 15.4% 51.5% 26.5% 2.2%

8.4% 15.7% 48.8% 24.1% 3.0%

5.3% 6.6% 51.3% 31.6% 5.2%

9.1% 7.3% 54.5% 25.5% 3.6%

職業別

12.8% 12.8% 46.8% 27.6% 0.0%

4.6% 10.8% 61.5% 21.5% 1.6%

4.0% 10.0% 56.0% 24.0% 6.0%

4.8% 12.9% 41.9% 38.7% 1.7%

25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0%

5.4% 18.9% 60.8% 12.2% 2.7%

7.8% 11.6% 46.5% 30.2% 3.9%

15人 34人 141人 53人

13人 22人 79人 61人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

60代

70代以上

男

女

20代

30代

40代

50代

 どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

全体
56人 222人 114人

13人 11人 42人 23人

5人 12人 43人 24人

7人 12人 47人 24人

0人 10人 39人 23人

3人 7人 36人 12人

1人 4人 15人 8人

29人

そうは思わない

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

6人 21人 70人 36人

14人 26人 81人 40人

4人 5人 39人 24人

5人 4人 30人 14人

県央地域

県南地域

沿岸地域

県北地域

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

6人 6人 22人 13人

3人 7人 40人 14人

2人 5人 28人 12人

3人 8人 26人 24人

1人 1人 0人 2人

4人 14人 45人 9人

10人 15人 60人 39人

学生

家事専業

その他・無職

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

不明・無回答

4人

2人

不明・無回答

16人

0人

2人

0人

1人

5人

5人

8人

不明・無回答

3人

5人

1人

0人

2人

5人

3人

不明・無回答

0人

1人

4人
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表

問１２ お住まいの市町村で

住民を対象とした講座などの成果が生かされている。

全体・年代別

13.5% 41.9% 35.7% 6.2% 2.7%

25.0% 42.9% 28.6% 3.5% 0.0%

18.3% 40.0% 35.0% 6.7% 0.0%

12.5% 58.3% 25.0% 4.2% 0.0%

12.1% 48.4% 33.0% 5.5% 1.0%

9.0% 41.6% 41.6% 3.4% 4.4%

13.8% 25.5% 44.7% 11.7% 4.3%

男女別

15.1% 38.5% 36.3% 8.4% 1.7%

12.4% 45.4% 35.5% 4.4% 2.3%

地域別

4.4% 15.4% 51.5% 26.5% 2.2%

8.4% 15.7% 48.8% 24.1% 3.0%

5.3% 6.6% 51.3% 31.6% 5.2%

9.1% 7.3% 54.5% 25.5% 3.6%

職業別

10.6% 36.2% 36.2% 17.0% 0.0%

10.8% 40.0% 44.6% 3.1% 1.5%

18.0% 54.0% 20.0% 6.0% 2.0%

12.9% 50.0% 30.6% 6.5% 0.0%

25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

8.1% 44.6% 41.9% 1.4% 4.0%

17.1% 36.4% 36.4% 7.0% 3.1%

22人 47人 47人 9人

6人 33人 31人 1人

1人 2人 1人 0人

8人 31人 19人 4人

9人 27人 10人 3人

7人 26人 29人 2人

5人 17人 17人 8人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

5人 4人 30人 14人

4人 5人 39人 24人

14人 26人 81人 40人

6人 21人 70人 36人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

31人 114人 89人 11人

27人 69人 65人 15人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

13人 24人 42人 11人

8人 37人 37人 3人

11人 44人 30人 5人

9人 42人 18人 3人

11人 24人 21人 4人

7人 12人 8人 1人

59人 183人 156人 27人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

現業的な仕事

学生

家事専業

その他・無職

県北地域

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

女

県央地域

県南地域

沿岸地域

50代

60代

70代以上

男

全体

20代

30代

40代
0人

1人

4人

不明・無回答

12人

0人

0人

3人

6人

1人

0人

0人

2人

不明・無回答

0人

1人

不明・無回答

3人

4人

3人

5人

4人

不明・無回答

4人
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表

問１３ お住まいの市町村で

よりよい地域をつくるために取り組まなければならないことが多い。

全体・年代別

3.4% 13.7% 46.2% 34.1% 2.6%

0.0% 10.7% 39.3% 50.0% 0.0%

6.7% 15.0% 51.7% 26.6% 0.0%

1.4% 11.1% 61.1% 26.4% 0.0%

4.4% 15.4% 41.8% 38.4% 0.0%

3.4% 13.5% 48.3% 32.6% 2.2%

3.2% 14.9% 37.2% 38.3% 6.4%

男女別

3.4% 11.7% 44.7% 38.5% 1.7%

3.6% 14.7% 47.8% 31.9% 2.0%

地域別

1.5% 16.2% 52.9% 27.9% 1.5%

4.8% 16.9% 42.2% 33.7% 2.4%

1.3% 6.6% 39.5% 50.0% 2.6%

7.3% 5.5% 54.5% 30.9% 1.8%

職業別

4.3% 6.4% 51.1% 38.2% 0.0%

6.2% 10.8% 53.8% 29.2% 0.0%

0.0% 26.0% 44.0% 30.0% 0.0%

3.2% 9.7% 41.9% 45.2% 0.0%

0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

5.4% 17.6% 47.3% 28.4% 1.3%

2.3% 14.0% 44.2% 34.1% 5.4%

3人 18人 57人 44人

4人 13人 35人 21人

0人 0人 2人 2人

2人 6人 26人 28人

0人 13人 22人 15人

4人 7人 35人 19人

2人 3人 24人 18人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

4人 3人 30人 17人

1人 5人 30人 38人

8人 28人 70人 56人

2人 22人 72人 38人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

9人 37人 120人 80人

6人 21人 80人 69人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

3人 14人 35人 36人

3人 12人 43人 29人

4人 14人 38人 35人

1人 8人 44人 19人

4人 9人 31人 16人

0人 3人 11人 14人

15人 60人 202人 149人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

現業的な仕事

学生

家事専業

その他・無職

県北地域

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

女

県央地域

県南地域

沿岸地域

50代

60代

70代以上

男

全体

20代

30代

40代

3人

5人

2人

0人

4人

2人

1人

不明・無回答

不明・無回答

11人

0人

1人

0人

0人

0人

0人

0人

0人

7人

0人

2人

不明・無回答

6人

不明・無回答
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表

問１4 お住まいの市町村で

住民自ら学習に取り組もうという雰囲気が高まっている。

全体・年代別

24.3% 45.8% 24.5% 3.4% 2.0%

57.1% 32.1% 10.7% 0.0% 0.1%

30.0% 46.7% 20.0% 3.3% 0.0%

22.2% 51.4% 23.6% 2.8% 0.0%

25.3% 50.5% 22.0% 2.2% 0.0%

13.5% 53.9% 25.8% 4.5% 2.3%

22.3% 34.0% 34.0% 5.3% 4.4%

男女別

25.1% 43.6% 27.4% 3.4% 0.5%

24.3% 48.2% 21.9% 3.6% 2.0%

地域別

28.7% 47.8% 21.3% 1.5% 0.7%

18.7% 41.6% 32.5% 5.4% 1.8%

19.7% 52.6% 21.1% 3.9% 2.7%

38.2% 47.3% 12.7% 0.0% 1.8%

職業別

27.7% 46.8% 19.1% 6.4% 0.0%

20.0% 47.7% 30.8% 1.5% 0.0%

20.0% 56.0% 22.0% 2.0% 0.0%

32.3% 40.3% 24.2% 3.2% 0.0%

50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

18.9% 45.9% 29.7% 4.1% 1.4%

26.4% 45.7% 21.7% 3.1% 3.1%

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

男

女

県央地域

県南地域

沿岸地域

県北地域

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

学生

家事専業

その他・無職

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

106人 200人 107人 15人

16人 9人 3人 0人

18人 28人 12人 2人

16人 37人 17人 2人

23人 46人 20人 2人

12人 48人 23人 4人

21人 32人 32人 5人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

45人 78人 49人 6人

61人 121人 55人 9人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

39人 65人 29人 2人

31人 69人 54人 9人

15人 40人 16人 3人

21人 26人 7人 0人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

13人 22人 9人 3人

13人 31人 20人 1人

10人 28人 11人 1人

20人 25人 15人 2人

2人 1人 1人 0人

14人 34人 22人 3人

34人 59人 28人 4人

不明・無回答

9人

0人

0人

0人

0人

2人

4人

不明・無回答

1人

5人

0人

0人

不明・無回答

1人

3人

2人

4人

0人

0人

0人

1人

1人

不明・無回答
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表

問１５ 1年くらいの間に地域活動を行ったか。

47.8% 50.8% 1.4%

年代別

35.7% 64.3% 0.0%

38.3% 61.7% 0.0%

52.8% 47.2% 0.0%

50.5% 49.5% 0.0%

55.1% 43.8% 1.1%

45.7% 52.1% 2.1%

男女別

53.6% 45.8% 0.6%

44.6% 54.6% 0.8%

地域別

40.4% 59.6% 0.0%

56.0% 43.4% 0.6%

40.8% 55.3% 3.9%

52.7% 47.3% 0.0%

職業別

53.2% 46.8% 0.0%

52.3% 47.7% 0.0%

52.0% 48.0% 0.0%

45.2% 54.8% 0.0%

0.0% 100.0% 0.0%

50.0% 50.0% 0.0%

44.2% 53.5% 2.3%

43人 49人

46人 45人

49人 39人

23人 37人

38人 34人

行った 行わなかった

10人 18人

209人 222人 6人 437人

行った 行わなかった 不明・無回答 合計

現業的な仕事

学生

家事専業

その他・無職

県北地域

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

女

県央地域

県南地域

沿岸地域

50代

60代

70代以上

男

全体

20代

30代

40代

行った 行わなかった

96人 82人

112人 137人

行った 行わなかった

55人 81人

93人 72人

31人 42人

29人 26人

行った 行わなかった

25人 22人

34人 31人

26人 24人

28人 34人

0人 4人

37人 37人

57人 69人

不明・無回答

0人

0人

0人

0人

1人

2人

不明・無回答

1人

2人

不明・無回答

0人

1人

3人

0人

不明・無回答

0人

0人

0人

0人

0人

0人

3人
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表

問１6 行った地域活動はどのようなものでしたか。（複数回答：該当するものすべて）

※問１５で行った（行っている）と答えた人209人が回答

全体・年代別

21.5% 49.8% 31.1% 7.2% 2.4% 16.7% 1.9% 37.3% 49.8% 1.0%

0.0% 70.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%

43.5% 52.2% 30.4% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 39.1% 47.8% 0.0%

55.3% 55.3% 31.6% 10.5% 5.3% 7.9% 0.0% 31.6% 39.5% 0.0%

8.7% 56.5% 30.4% 8.7% 4.3% 21.7% 2.2% 39.1% 58.7% 0.0%

4.1% 46.9% 32.7% 10.2% 0.0% 18.4% 2.0% 40.8% 51.0% 2.0%

18.6% 34.9% 37.2% 2.3% 2.3% 25.6% 2.3% 44.2% 58.1% 2.3%

男女別

20.8% 56.3% 35.4% 5.2% 2.1% 18.8% 0.0% 41.7% 56.3% 2.1%

21.4% 44.6% 26.8% 8.9% 2.7% 15.2% 3.6% 33.9% 44.6% 0.0%

地域別

25.5% 50.9% 29.1% 7.3% 1.8% 18.2% 3.6% 43.6% 41.8% 0.0%

20.4% 49.5% 31.2% 4.3% 3.2% 18.3% 1.1% 32.3% 47.3% 2.2%

19.4% 51.6% 38.7% 16.1% 3.2% 16.1% 3.2% 38.7% 71.0% 0.0%

20.7% 48.3% 27.6% 6.9% 0.0% 10.3% 0.0% 41.4% 51.7% 0.0%

職業別

28.0% 36.0% 40.0% 4.0% 0.0% 8.0% 0.0% 44.0% 60.0% 4.0%

20.6% 44.1% 29.4% 14.7% 2.9% 20.6% 5.9% 44.1% 52.9% 0.0%

23.1% 46.2% 26.9% 0.0% 3.8% 15.4% 0.0% 30.8% 46.2% 0.0%

35.7% 71.4% 28.6% 0.0% 3.6% 10.7% 0.0% 32.1% 32.1% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13.5% 54.1% 32.4% 8.1% 2.7% 8.1% 5.4% 32.4% 54.1% 0.0%

8.8% 35.1% 21.1% 5.3% 1.8% 5.3% 3.5% 21.1% 35.1% 0.0%

ゲートボール、輪投げ、老人会の参加、歌及びおどりを見に行った。草取り

地域のセンターの掃除

曹洞宗の寺の役員と相談役。地域火防祭の講員

町内会活動で公園の草刈りや、クリーン作戦

老人福祉施設、保育園、幼稚園、学校などで演奏活動

リサイクル活動

老人ホームに出張して理容。 グループホームに野菜提供

花壇づくり

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

男

女

県央地域

県南地域

沿岸地域

県北地域

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

学生

家事専業

その他・無職

45人 104人 65人 15人 5人 35人 4人 78人 104人 2人

0人 7人 0人 1人 0人 2人 0人 0人 1人 0人

10人 12人 7人 0人 0人 0人 1人 9人 11人 0人

21人 21人 12人 4人 2人 3人 0人 12人 15人 0人

4人 26人 14人 4人 2人 10人 1人 18人 27人 0人

2人 23人 16人 5人 0人 9人 1人 20人 25人 1人

8人 15人 16人 1人 1人 11人 1人 19人 25人 1人

青少年健全育成 体育・スポーツ・文化 自主防災活動 学習活動指導 国際交流活動 社会福祉活動 保健・医療・衛生 自然環境保護 町内会・地域活動 その他

青少年健全育成 体育・スポーツ・文化 自主防災活動 学習活動指導 国際交流活動 社会福祉活動 保健・医療・衛生 自然環境保護 町内会・地域活動 その他

20人 54人 34人 5人 2人 18人 0人 40人 54人 2人

24人 50人 30人 10人 3人 17人 4人 38人 50人 0人

青少年健全育成 体育・スポーツ・文化 自主防災活動 学習活動指導 国際交流活動 社会福祉活動 保健・医療・衛生 自然環境保護 町内会・地域活動 その他

14人 28人 16人 4人 1人 10人 2人 24人 23人 0人

19人 46人 29人 4人 3人 17人 1人 30人 44人 2人

6人 16人 12人 5人 1人 5人 1人 12人 22人 0人

6人 14人 8人 2人 0人 3人 0人 12人 15人 0人

青少年健全育成 体育・スポーツ・文化 自主防災活動 学習活動指導 国際交流活動 社会福祉活動 保健・医療・衛生 自然環境保護 町内会・地域活動 その他

7人 9人 10人 1人 0人 2人 0人 11人 15人 1人

7人 15人 10人 5人 1人 7人 2人 15人 18人 0人

6人 12人 7人 0人 1人 4人 0人 8人 12人 0人

10人 20人 8人 0人 1人 3人 0人 9人 9人 0人

0人 0人 0人 0人 0人 0人 0人 0人 0人 0人

5人 20人 12人 3人 1人 3人 2人 12人 20人 0人

5人 20人 12人 3人 1人 3人 2人 12人 20人 0人

その他として
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表

問１７ 地域活動を行うためにどのようなことが必要か。（複数回答：２回答）

※問１５で行わなかった（行っていない）と答えた人222人が回答

全体・年代別

38.3% 37.4% 26.1% 19.8% 20.3% 23.9% 2.3% 16.7%

55.6% 44.4% 27.8% 22.2% 22.2% 16.7% 0.0% 11.1%

35.1% 48.6% 35.1% 16.2% 21.6% 27.0% 0.0% 10.8%

29.4% 58.8% 11.8% 14.7% 17.6% 38.2% 0.0% 17.6%

35.6% 35.6% 33.3% 20.0% 26.7% 26.7% 0.0% 8.9%

43.6% 28.2% 35.9% 15.4% 17.9% 23.1% 5.1% 15.4%

38.8% 20.4% 14.3% 28.6% 16.3% 12.2% 6.1% 30.6%

男女別

31.7% 36.6% 23.2% 28.0% 17.1% 29.3% 0.0% 19.5%

40.9% 38.0% 27.7% 15.3% 22.6% 21.2% 2.9% 15.3%

地域別

39.5% 34.6% 27.2% 17.3% 30.9% 24.7% 2.5% 13.6%

37.5% 38.9% 20.8% 18.1% 15.3% 26.4% 0.0% 19.4%

35.7% 40.5% 35.7% 33.3% 9.5% 21.4% 2.4% 11.9%

38.5% 34.6% 23.1% 11.5% 19.2% 19.2% 7.7% 26.9%

職業別

40.9% 27.3% 22.7% 36.4% 18.2% 13.6% 0.0% 22.7%

29.0% 41.9% 25.8% 22.6% 19.4% 32.3% 3.2% 9.7%

37.5% 41.7% 25.0% 12.5% 25.0% 25.0% 4.2% 25.0%

47.1% 44.1% 26.5% 14.7% 14.7% 29.4% 0.0% 8.8%

25.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

54.1% 40.5% 27.0% 13.5% 24.3% 18.9% 2.7% 10.8%

29.0% 31.9% 23.2% 21.7% 21.7% 23.2% 2.9% 23.2%

健康上の問題で、そのような人にも対応できることが大事では

高齢者のため、その意欲が乏しい

行きたいと思わない

時間、曜日があわない

5人 5人 2人 7人10人 9人 6人 3人

4人 9人 1人 5人15人 17人 15人 14人

11人 19人 0人 14人27人 28人 15人 13人

25人 20人 2人 11人32人 28人 22人 14人

費用がかからない 情報提供 その他 特にない一緒に活動する仲間 時間に拘束されない 行う機会・場所 団体・世話人

31人 29人 4人 21人56人 52人 38人 21人

14人 24人 0人 16人26人 30人 19人 23人

全体

20代

行う機会・場所 団体・世話人 費用がかからない 情報提供 その他

5人

30代

40代

50代

60代

70代以上

男

女

県央地域

県南地域

沿岸地域

県北地域

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

学生

家事専業

その他・無職

一緒に活動する仲間 時間に拘束されない

10人 8人

10人 20人

17人 11人

85人 83人 58人 44人

3人 0人

特にない

45人 53人 5人 37人

2人

10人 0人 4人13人 18人 13人 6人

4人

4人 5人 6人

8人

4人

13人 0人 6人

16人 16人 15人 9人 12人 12人 0人 4人

14人 6人 7人 9人 2人 6人

19人 10人 7人 14人 8人 6人 3人 15人

一緒に活動する仲間 時間に拘束されない 行う機会・場所 団体・世話人 費用がかからない 情報提供 その他 特にない

一緒に活動する仲間 時間に拘束されない 行う機会・場所 団体・世話人 費用がかからない 情報提供 その他 特にない

9人 6人 5人 8人 4人 3人 0人 5人

9人 13人 8人 7人 6人 10人 1人 3人

9人 10人 6人 3人 6人 6人 1人 6人

16人 15人 9人 5人 5人 10人 0人 3人

1人 2人 4人 0人 0人 1人 0人 0人

20人 15人 10人 5人 9人 7人 1人 4人

20人 22人 16人 15人 15人 16人 2人 16人

その他として
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表

問１８ あなたのお住まいの市町村で

「生涯学習」を生かした「地域での活動」が行われているか。

全体・年代別

13.3% 37.5% 36.8% 9.6% 2.8%

21.4% 42.9% 28.6% 7.1% 0.0%

16.7% 53.3% 30.0% 0.0% 0.0%

5.6% 50.0% 36.1% 8.3% 0.0%

12.1% 35.2% 40.7% 9.9% 2.1%

12.4% 33.7% 38.2% 13.5% 2.2%

17.0% 23.4% 40.4% 13.8% 5.4%

男女別

14.5% 35.8% 36.9% 11.7% 1.1%

12.4% 39.0% 37.5% 8.4% 2.7%

地域別

16.2% 39.7% 34.6% 9.6% 0.0%

8.4% 34.9% 41.0% 11.4% 4.3%

13.2% 34.2% 38.2% 10.5% 3.9%

21.8% 43.6% 30.9% 3.6% 0.0%

職業別

14.9% 34.0% 40.4% 8.5% 2.2%

10.8% 38.5% 38.5% 12.3% 0.0%

14.0% 50.0% 32.0% 4.0% 0.0%

16.1% 45.2% 30.6% 8.1% 0.0%

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10.8% 33.8% 48.6% 5.4% 1.4%

13.2% 32.6% 34.1% 14.7% 5.4%

7人

1人

0人

0人

0人

0人

不明・無回答

0人

1人

不明・無回答

12人

0人

0人

0人

2人

2人

5人

不明・無回答

2人

7人

不明・無回答

0人

7人

3人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

男

女

県央地域

県南地域

沿岸地域

県北地域

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

学生

家事専業

その他・無職

58人 164人 161人 42人

6人 12人 8人 2人

10人 32人 18人 0人

4人 36人 26人 6人

11人 32人 37人 9人

11人 30人 34人 12人

16人 22人 38人 13人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

26人 64人 66人 21人

31人 98人 94人 21人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

2人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

12人 24人 17人

7人 16人 19人 4人

7人 25人 25人 8人

7人 25人 16人 2人

10人 28人 19人 5人

2人 2人 0人 0人

8人 25人 36人 4人

17人 42人 44人 19人

8人29人26人10人

14人 58人 68人 19人

22人 54人 47人 13人
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表

問１９ あなたのお住まいの市町村で

住民がすすんで「地域での活動」を行う雰囲気がある。

全体・年代別

15.3% 41.2% 33.9% 7.3% 2.3%

28.6% 42.9% 25.0% 3.6% 0.0%

16.7% 38.3% 43.3% 1.7% 0.0%

12.5% 48.6% 34.7% 4.2% 0.0%

13.2% 47.3% 31.9% 7.7% 0.0%

13.5% 46.1% 29.2% 7.9% 3.3%

17.0% 27.7% 37.2% 13.8% 4.3%

男女別

17.3% 36.9% 35.8% 9.5% 0.5%

13.9% 45.0% 32.7% 6.0% 2.4%

地域別

14.0% 45.6% 33.1% 7.4% 0.0%

12.7% 40.4% 35.5% 8.4% 3.0%

17.1% 35.5% 36.8% 7.9% 2.7%

23.6% 43.6% 27.3% 3.6% 1.9%

職業別

8.5% 51.1% 31.9% 8.5% 0.0%

10.8% 43.1% 33.8% 12.3% 0.0%

16.0% 50.0% 32.0% 2.0% 0.0%

22.6% 38.7% 37.1% 1.6% 0.0%

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10.8% 43.2% 39.2% 4.1% 2.7%

18.6% 34.9% 31.8% 10.9% 3.8%

0人

0人

2人

5人

不明・無回答

0人

0人

0人

不明・無回答

10人

0人

0人

0人

0人

3人

2人

1人

4人

不明・無回答

1人

6人

不明・無回答

0人

5人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

男

女

県央地域

県南地域

沿岸地域

県北地域

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

学生

家事専業

その他・無職

67人 180人 148人 32人

8人 12人 7人 1人

10人 23人 26人 1人

9人 35人 25人 3人

12人 43人 29人 7人

12人 41人 26人 7人

16人 26人 35人 13人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

31人 66人 64人 17人

35人 113人 82人 15人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

19人 62人 45人 10人

21人 67人 59人 14人

13人 27人 28人 6人

13人 24人 15人 2人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

4人 24人 15人 4人

7人 28人 22人 8人

8人 25人 16人 1人

14人 24人 23人 1人

2人 2人 0人 0人

8人 32人 29人 3人

24人 45人 41人 14人
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表

問２０ あなたのお住まいの市町村で

地域の課題を解決する活動のためには、役所・役場、教育委員会の支援が必要である。

全体・年代別

5.7% 12.6% 45.5% 33.2% 3.0%

3.6% 7.1% 46.4% 42.9% 0.0%

5.0% 15.0% 41.7% 38.3% 0.0%

1.4% 13.9% 56.9% 27.8% 0.0%

5.5% 11.0% 48.4% 33.0% 2.1%

5.6% 13.5% 48.3% 28.1% 4.5%

10.6% 12.8% 35.1% 37.2% 4.3%

男女別

7.3% 19.6% 36.3% 35.8% 1.0%

4.8% 8.0% 53.4% 30.7% 3.1%

地域別

4.4% 9.6% 49.3% 36.0% 0.7%

7.2% 17.5% 44.6% 27.1% 3.6%

2.6% 7.9% 39.5% 46.1% 3.9%

9.1% 12.7% 50.9% 25.5% 1.8%

職業別

8.5% 10.6% 46.8% 34.0% 0.0%

6.2% 16.9% 38.5% 38.5% 0.0%

4.0% 12.0% 44.0% 34.0% 6.0%

1.6% 16.1% 43.5% 37.1% 1.7%

0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

4.1% 13.5% 52.7% 29.7% 0.0%

8.5% 10.1% 46.5% 30.2% 4.7%

不明・無回答

13人

0人

0人

不明・無回答

0人

2人

4人

4人

不明・無回答

0人

0人

3人

1人

0人

0人

6人

1人

6人

3人

1人

不明・無回答

2人

8人

11人 13人 60人 39人

3人 10人 39人 22人

0人 0人 2人 2人

1人 10人 27人 23人

2人 6人 22人 17人

4人 11人 25人 25人

4人 5人 22人 16人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

5人 7人 28人 14人

2人 6人 30人 35人

12人 29人 74人 45人

6人 13人 67人 49人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

12人 20人 134人 77人

13人 35人 65人 64人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

10人 12人 33人 35人

5人 12人 43人 25人

5人 10人 44人 30人

1人 10人 41人 20人

3人 9人 25人 23人

1人 2人 13人 12人

25人 55人 199人 145人

そうは思わない  どちらかといえばそうは思わない  どちらかといえばそう思う そう思う

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

男

女

県央地域

県南地域

沿岸地域

県北地域

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

学生

家事専業

その他・無職
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表

問２1 あなたのお住まいの市町村で

地域の課題としてどれが重要か。（複数回答：３以下）

全体・年代別

13.3% 13.5% 11.4% 29.3% 25.4% 53.1% 27.5% 55.6% 13.0% 0.9%

7.1% 21.4% 10.7% 39.3% 14.3% 57.1% 28.6% 64.3% 10.7% 0.0%

18.3% 23.3% 13.3% 31.7% 21.7% 51.7% 21.7% 51.7% 11.7% 1.7%

22.2% 15.3% 9.7% 27.8% 25.0% 63.9% 26.4% 52.8% 8.3% 1.4%

9.9% 15.4% 11.0% 30.8% 19.8% 62.6% 24.2% 63.7% 15.4% 0.0%

9.0% 7.9% 14.6% 25.8% 34.8% 42.7% 37.1% 51.7% 16.9% 1.1%

12.8% 7.4% 9.6% 28.7% 28.7% 46.8% 26.6% 55.3% 12.8% 1.1%

男女別

16.2% 10.1% 10.6% 30.2% 27.4% 55.3% 32.4% 55.3% 13.4% 1.1%

11.6% 15.9% 12.4% 29.1% 24.3% 52.2% 24.7% 56.6% 12.0% 0.8%

地域別

16.9% 17.6% 10.3% 27.9% 24.3% 44.9% 37.5% 53.7% 9.6% 0.0%

12.0% 10.2% 11.4% 29.5% 30.1% 48.8% 25.9% 57.2% 15.7% 1.2%

14.5% 10.5% 13.2% 36.8% 22.4% 71.1% 18.4% 55.3% 11.8% 0.0%

7.3% 18.2% 12.7% 23.6% 20.0% 61.8% 21.8% 56.4% 14.5% 3.6%

職業別

8.5% 8.5% 8.5% 40.4% 21.3% 66.0% 25.5% 61.7% 12.8% 2.1%

12.3% 15.4% 15.4% 27.7% 30.8% 52.3% 26.2% 58.5% 10.8% 0.0%

14.0% 8.0% 10.0% 20.0% 18.0% 56.0% 26.0% 60.0% 20.0% 0.0%

14.5% 17.7% 16.1% 27.4% 22.6% 61.3% 24.2% 64.5% 17.7% 0.0%

0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 75.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

13.5% 20.3% 5.4% 37.8% 20.3% 51.4% 32.4% 51.4% 10.8% 1.4%

15.5% 10.1% 13.2% 26.4% 32.6% 45.7% 27.9% 50.4% 10.9% 1.6%

住民一人一人が進んで参加できるような地域行事の推進が必要

インターネットの環境がよくないので、格差を感じる

時代が悪くなった。特に農林業

今のままでよい

なかなか人が集まらない

14人 2人

8人 1人

20人 13人 17人 34人 42人 59人 36人 65人

0人 0人

10人 15人 4人 28人 15人 38人 24人 38人

11人 0人

0人 2人 0人 1人 1人 3人 2人 1人

10人 0人

9人 11人 10人 17人 14人 38人 15人 40人

7人 0人

7人 4人 5人 10人 9人 28人 13人 30人

6人 1人

8人 10人 10人 18人 20人 34人 17人 38人

10人 31人 12人 29人4人 4人 4人 19人

住民自治 その他

30人 2人

青少年 家庭 ボランティア 健康・スポーツ 環境・自然 産業・雇用 安全・安心 地域の関わり・文化

24人 2人

29人 40人 31人 73人 61人 131人 62人 142人

住民自治 その他

29人 18人 19人 54人 49人 99人 58人 99人

12人 1人

青少年 家庭 ボランティア 健康・スポーツ 環境・自然 産業・雇用 安全・安心 地域の関わり・文化

15人 1人

12人 7人 9人 27人 27人 44人 25人 52人

14人 0人

8人 7人 13人 23人 31人 38人 33人 46人

6人 1人

9人 14人 10人 28人 18人 57人 22人 58人

7人 1人

16人 11人 7人 20人 18人 46人 19人 38人

3人 0人

11人 14人 8人 19人 13人 31人 13人 31人

57人 4人

2人 6人 3人 11人 4人 16人 8人 18人

住民自治 その他

58人 59人 50人 128人 111人 232人 120人 243人

環境・自然 産業・雇用 安全・安心 地域の関わり・文化青少年 家庭 ボランティア 健康・スポーツ

現業的な仕事

学生

家事専業

その他・無職

県北地域

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

女

県央地域

県南地域

沿岸地域

50代

60代

70代以上

男

全体

20代

30代

40代

23人 24人 14人 38人 33人 61人 51人 73人 13人 0人

20人 17人 19人 49人 50人 81人 43人 95人 26人 2人

11人 8人 10人 28人 17人 54人 14人 42人 9人 0人

4人 10人 7人 13人 11人 34人 12人 31人

環境・自然 産業・雇用 安全・安心 地域の関わり・文化青少年 家庭 ボランティア 健康・スポーツ 住民自治 その他

8人 2人

その他として 老人介護のため家からでられない。施設が足りないので急に預かってもらうことも無理。生涯学習より、そっちのほうをなんとかして
ほしい。
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表

問２２ 「まなびネットいわて」をご存じでしたか。 問２３ 「マナビィコール」をご存じでしたか。

全体・年代別 全体

11.9% 85.6% 2.5% 5.3% 91.3% 3.4%

7.1% 92.9% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

6.7% 93.3% 0.0% 3.3% 96.7% 0.0%

20.8% 79.2% 0.0% 5.6% 93.1% 1.3%

6.6% 93.4% 0.0% 4.4% 94.5% 1.1%

10.1% 88.8% 1.1% 5.6% 91.0% 3.4%

17.0% 75.5% 7.5% 8.5% 84.0% 7.5%

男女別 男女別

14.0% 83.8% 2.2% 6.7% 88.8% 4.5%

10.4% 88.4% 1.2% 4.4% 94.4% 1.2%

地域別 地域別

6.6% 91.9% 1.5% 5.1% 92.6% 2.3%

15.7% 81.9% 2.4% 6.6% 89.2% 4.2%

15.8% 81.6% 2.6% 6.6% 90.8% 2.6%

9.1% 89.1% 1.8% 0.0% 98.2% 1.8%

職業別 職業別

4.3% 93.6% 2.1% 2.1% 93.6% 4.3%

7.7% 92.3% 0.0% 4.6% 92.3% 3.1%

16.0% 84.0% 0.0% 4.0% 96.0% 0.0%

11.3% 85.5% 3.2% 1.6% 95.2% 3.2%

25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

12.2% 87.8% 0.0% 6.8% 91.9% 1.3%

15.5% 81.4% 3.1% 8.5% 87.6% 3.9%

11人 113人

59人

0人 4人

5人 68人

0人

1人

5人

1人 44人

3人 60人

2人 48人

1人

2人

2人

0人

2人

54人

知っていた 知らなかった 不明・無回答

7人

2人

1人

7人 126人

11人 148人

5人 69人

0人

知っていた 知らなかった 不明・無回答

3人

3人

12人 159人

11人 237人

知っていた 知らなかった 不明・無回答

8人

86人

5人 81人

8人 79人

1人

3人

7人

0人 28人

2人 58人

4人 67人

4人

0人

1人

399人 15人

0人

9人 65人 0人

20人 105人 4人

7人 53人 2人

1人 3人 0人

5人 60人 0人

8人 42人 0人

知っていた 知らなかった 不明・無回答

2人 44人 1人

12人 62人 2人

5人 49人 1人

9人 125人 2人

26人 136人 4人

26人 222人 3人

知っていた 知らなかった 不明・無回答

知っていた 知らなかった 不明・無回答

25人 150人 4人

16人 71人

0人

0人

0人

0人

1人

7人

6人 85人

9人 79人

4人 56人

15人 57人

家事専業

その他・無職

知っていた 知らなかった

52人 374人

2人 26人

商工・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

学生

県南地域

沿岸地域

県北地域

農林水産業

70代以上

男

女

県央地域

30代

40代

50代

60代

全体

20代

不明・無回答

11人

知っていた 知らなかった 不明・無回答

23人

50代

60代

全体

20代

家事専業

その他・無職

県北地域

農林水産業

商工・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

学生

県央地域

県南地域

沿岸地域

男

女

30代

70代以上

40代
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県民の生涯学習に関するアンケート調査・集計表

問２３ 「子育ていわてケータイサイト」をご存じでしたか。

全体

26.3% 69.8% 3.9%

25.0% 75.0% 0.0%

21.7% 76.7% 1.6%

34.7% 63.9% 1.4%

26.4% 72.5% 1.1%

25.8% 71.9% 2.3%

24.5% 66.0% 9.5%

男女別

19.0% 77.1% 3.9%

32.3% 64.9% 2.8%

地域別

27.9% 67.6% 4.5%

26.5% 69.9% 3.6%

28.9% 67.1% 4.0%

20.0% 80.0% 0.0%

職業別

27.7% 70.2% 2.1%

15.4% 78.5% 6.1%

24.0% 76.0% 0.0%

22.6% 75.8% 1.6%

25.0% 75.0% 0.0%

41.9% 56.8% 1.3%

25.6% 69.8% 4.6%

33人 90人

47人

1人 3人

31人 42人

0人

1人

6人

13人 33人

10人 51人

12人 38人

14人

1人

4人

0人

1人

44人

知っていた 知らなかった 不明・無回答

6人

3人

0人

38人 92人

44人 116人

22人 51人

11人

知っていた 知らなかった 不明・無回答

6人

7人

7人

34人 138人

81人 163人

62人

知っていた 知らなかった 不明・無回答

1人

2人

9人

7人 21人

13人 46人

25人 46人

24人

1人

1人

家事専業

その他・無職

知っていた 知らなかった

66人

23人 64人

23人

商工・自営業

事務的な仕事

現業的な仕事

学生

県南地域

沿岸地域

県北地域

農林水産業

70代以上

男

女

県央地域

30代

40代

50代

60代

全体

20代

不明・無回答

115人 305人 17人

0人
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